
































 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

NAPOMENE 
 

UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
ZA 2022. GODINU 

 
 
 

AD „PUTEVI POŽEGA“, POŽEGA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

POŽEGA, mart 2023. godine 



  AD „PUTEVI POŽEGA“, POŽEGA 
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2022. godine 
 

  

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE  
ZA 2022. GODINU 

 
 

1. OPŠTE INFORMACIJE 
 
Do 1962. godine Sekcija za puteve u Požegi radila je u sastavu Državnog javnog preduzeća. 
Te godine Sekcije za puteve iz Užica, Požege, Ivanjice i Prijepolja objedinjene su u jedno 
Preduzeće. 1974. godine osnovana je RO za puteve Užice, a u njenom sastavu poslovala je 
OOUR za puteve u Požegi. 1989. osnovano je Preduzeće za puteve Užice, a Požeški deo tada 
dobija status Radne jedinice. Deljenjem ovog Preduzeća 1991. godine osnovano je pet 
preduzeća, po gradovima, i tako se formira samostalno preduzeće Deoničko društvo "Putevi" 
Požega. 2000. godine Preduzeće se transformiše u Akcionarsko društvo. Poslednji upis je 
izvršen kod Trgovinskog suda Užice 10.01.2005. godine Rešenjem Fi 925/04, a prevođenje 
kod Agencije za privredne registre Republike Srbije izvršeno je 21.04.2005. godine Rešenjem 
BD. 11534/2005. Usklađivanje sa prethodnim Zakonom o privrednim društvima izvršeno je 
Rešenjem BD. 188741/2006 od 06.12.2006. godine. Usklađivanje sa novim Zakonom o 
privrednim društvima izvršeno je Rešenjem BD. 85786/2012 od 29.06.2012. godine.  
 
AD. "Putevi Požega" vrši održavanje i izgradnju magistralnih i regionalnih puteva, kao i 
nekategorisanih – seoskih puteva pre svega u opštinama Požega, Arilje i Kosjerić, ali i na 
teritorijama drugih opština, zavisno od ugovorenih poslova. 
 
Matični broj: 06991840, 
Šifra delatnosti: 4211 – Izgradnja saobraćajnica, aerodromskih pista i sportskih terena  
PIB: 101002546.  
 
Prosečan broj zaposlenih u 2022. godini iznosio je 178 radnika, a u 2021. godini 166 radnika.  
 
Reviziju finansijskih izveštaja za prethodnu godinu izvršio je EuroAudit, doo. Beograd i 
izrazio mišljenje sa rezervom. 
 
U skladu sa članom 6. Zakona o računovodstvu („Službeni glasnik RS“, br. 73/2019) Društvo 
je razvrstano u malo pravno lice i prema stavu 1 člana 26. Zakona o reviziji („Službeni 
glasnik RS“, br. 73/2019) obavezno je da izvrši reviziju finansijskih izveštaja. 
 
Finansijski izveštaji za poslovnu 2022. godinu odobreni su od strane rukovodstva Društva 
dana 01. mart 2023. godine. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 

Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja 
 
Finansijski izveštaji Društva su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu (Službeni 
glasnik RS, br. 73/2019) i drugim računovodstvenim propisima koji se primenjuju u Republici 
Srbiji. 
 
Na osnovu Zakona o računovodstvu, pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da 
vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, 
sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa 
zakonskom i profesionalnom regulativom, koja podrazumeva Konceptualni okvir za finansijsko 
izveštavanje („Okvir“), Međunarodne računovodstvene standarde („MRS“), odnosno 
Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“), kao i tumačenja koja su sastavni deo 
standarda.  
 
Prevod Okvira, MRS, MSFI i tumačenja, izdatih od strane Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde i Komiteta za tumačenja međunarodnih standarda finansijskog 
izveštavanja, utvrđuje se rešenjem Ministra finansija i objavljuje u Službenom glasniku RS. Do 
datuma sastavljanja finansijskih izveštaja za 2022. godinu primenjuju se prevedeni i objavljeni 
standardi i tumačenja standarda (»Sl. Glasnik RS« br. 123/2020 i 125/2020). 
 
Shodno tome, prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društvo primenjuje MRS/MSFI i 
tumačenja koja su na snazi za godinu koja se završava 31. decembra 2022. godine. 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja 

 
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja i sadržini i formi obrasca statističkog izveštaja za privredna društva, zadruge 
i preduzetnike (Službeni glasnik RS, br. 89/2020).  
 
Finansijski izveštaji su iskazani u hiljadama dinara (RSD), osim ukoliko nije drugačije navedeno. 
Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji. 
 
Uporedni podaci prikazani su u hiljadama dinara (RSD), važećim na dan 31. decembra 2021. 
godine. 
 
Računovodstveni metod 

 
Finansijski izveštaji su sastavljeni po metodu prvobitne nabavne vrednosti (istorijskog troška), 
osim ukoliko MSFI ne zahtevaju drugačiji osnov vrednovanja na način opisan u 
računovodstvenim politikama. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 

 
3.1. Pravila procenjivanja – osnovne pretpostavke 

 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) i 
načelu stalnosti poslovanja. 
 
Prema načelu nastanka poslovnog događaja, poslovni događaj se priznaje kada je nastao i 
uključuje se u finansijske izveštaje u periodu na koji se odnosi, nezavisno od prijema isplate 
novca u vezi sa tim poslovnim događajem. 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom da će Društvo da posluje u neograničenom 
vremenskom periodu i da će da nastavi sa poslovanjem i u doglednoj budućnosti. 
 

3.2. Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 
 
Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će po osnovu korišćenja sredstava 
buduće ekonomske koristi priticati u Društvo i kada sredstvo ima nabavnu vrednost ili cenu 
koštanja ili vrednost koja može da se pouzdano izmeri. 
 
Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske 
koristi proisteći iz podmirenja sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će se podmiriti 
može pouzdano da izmeri. 
 
Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je povećanje ekonomskih koristi povezano sa 
povećanjem sredstva ili smanjenjem obaveza koje mogu pouzdano da se izmere, odnosno da 
priznavanje prihoda nastaje istovremeno sa priznavanjem povećanja sredstava ili smanjenja 
obaveza. 
 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje ekonomskih koristi koje je povezano sa 
smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri, odnosno da 
priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta obaveza i smanjenjem 
sredstava. 
 
Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena 
kupovna moć i predstavlja neto imovinu Društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proističe 
koncept očuvanja kapitala. Očuvanje kapitala meri se nominalnim monetarnim jedinicama – RSD. 
Po ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na 
kraju perioda premašuje finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na početku perioda, nakon 
uključivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u toku godine. 



  AD „PUTEVI POŽEGA“, POŽEGA 
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2022. godine 
 

 

 
3.3. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman 

kursnih razlika 
 
Poslovne promene nastale u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu utvrđenom 
na međubankarskom tržištu deviza u Srbiji, koji je važio na dan poslovne promene. 
 
Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunati su u dinare po 
srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza za taj dan. 
 
Neto pozitivne ili negativne kursne razlike, nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj valuti 
i prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranoj valuti, evidentirane su u korist ili 
na teret bilansa uspeha. 
 
Nemonetarne stavke koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti 
preračunate su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije.  
 
Srednji kursevi za devize, utvrđeni na međubankarskom tržištu deviza, primenjeni za preračun 
deviznih pozicija bilansa stanja u dinare, za pojedine glavne valute su bili sledeći: 
 

 31.12.2022. 31.12.2021. 
1 EUR 117.3224 117.5821 
1 USD 110.1515 103.9262 
1 CHF 119.2543 113.6388 

 
 

3.4. Koeficijenti rasta potrošačkih cena u Republici Srbiji (godišnja inflacija): 
 

Mesec 2022. 2021. 
Januar 0,082 0,011 
Februar 0,088 0,012 
Mart 0,091 0,018 
April 0,096 0,028 
Maj 0,104 0,036 
Jun 0,119 0,033 
Jul 0,128 0,033 
Avgust 0,132 0,043 
Septembar 0,140 0,057 
Oktobar 0,150 0,066 
Novembar 0.151 0,075 
Decembar 0.151 0,079 
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3.5. Troškovi pozajmljivanja 

 
Troškovi pozajmljivanja se odnose na kamate i druge troškove koji nastaju u vezi sa 
pozajmljivanjem sredstava. Troškovi pozajmljivanja koji se mogu neposredno pripisati sticanju, 
izgradnji ili izradi sredstva (investicije) koje se osposobljava za upotrebu, uključuju se u nabavnu 
vrednost ili cenu koštanja tog sredstva. Ostali troškovi pozajmljivanja priznaju se kao rashod 
perioda u kome su nastali. 
 

3.6. Umanjenje vrednosti imovine 
 
Na dan svakog bilansa stanja, Društvo preispituje knjigovodstvenu vrednost svoje materijalne i 
nematerijalne imovine da bi utvrdilo da li postoje indikacije da je došlo do gubitka po osnovu 
umanjenja vrednosti imovine. Ukoliko takve indikacije postoje, procenjuje se nadoknadivi iznos 
sredstva da bi se mogao utvrditi eventualni gubitak. Ako nije moguće proceniti nadoknadivi iznos 
pojedinog sredstva, Društvo procenjuje nadoknadivi iznos jedinice koja generiše novac, a kojoj to 
sredstvo pripada. 

 
Nadoknadiva vrednost je neto prodajna cena ili vrednost u upotrebi, zavisno od toga koja je viša.  
 
Ako je procenjen nadoknadivi iznos sredstva (ili jedinice koja generiše novac) manji od 
knjigovodstvene vrednosti, onda se knjigovodstvena vrednost tog sredstva umanjuje do 
nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrednosti priznaju se odmah kao rashod, osim ako 
sredstvo prethodno nije bilo predmet revalorizacije. U tom slučaju deo gubitka, do iznosa 
revalorizacije, priznaje se u okviru promena na kapitalu. 
 

3.7. Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja se priznaju samo kada je verovatno da će od tog ulaganja priticati 
ekonomske koristi i kada je nabavna vrednost ulaganja pouzdano merljiva, a obuhvataju se: 
ulaganja u razvoj, koncesije, patenti, franšize, licence, ulaganja u ostalu nematerijalnu imovinu (u 
okviru kojih su dugoročno plaćeni troškovi zakupa, pravo korišćenja državnog zemljišta). 
Nematerijalna ulaganja, vrednuju se u skladu sa MRS 38 – Nematerijalna ulaganja. Početno 
priznavanje nematerijalnih ulaganja vrši se po nabavnoj vrednosti (paragraf 74 MRS 38).  
Obračun amortizacije vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je stavljeno u 
upotrebu. Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom, primenom stope od 20%. 
 

3.8. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno po ceni 
koštanja za sredstva izrađena u sopstvenoj režiji. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost 
uvećana za sve troškove koje se mogu direktno pripisati dovođenju ovih sredstava u stanje 
funkcionalne pripravnosti. 
 
Oprema se kapitalizuje ako je vek njenog korišćenja duži od jedne godine i ako je njena 
pojedinačna vrednost veća od vrednosti propisane poreskim propisima. 
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Naknadna ulaganja u nekretnine, postrojenja i opremu, koja imaju za cilj produženje korisnog 
veka upotreba ili povećanje kapaciteta, povećavaju knjigovodstvenu vrednost 
Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema se knjiže po njihovoj nabavnoj 
vrednosti umanjenoj za ukupnu eventualnu akumuliranu amortizaciju i ukupne eventualne 
akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti. 
 
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se obračunava na vrednost nekretnina, postrojenja i 
opreme na početku godine, odnosno na nabavnu vrednost opreme stavljene u upotrebu tokom 
godine, primenom proporcionalne metode u toku procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava, 
uz primenu sledećih stopa: 
 
 O p  i  s Stopa amortizacije (%) 
1. Građevinski objekti 1,80 - 8,00 
2. Oprema 4,00 – 25,00 

 
Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je sredstvo 
stavljeno u upotrebu. Amortizacione stope se mogu revidirati svake godine radi obračuna 
amortizacije koja odražava stvarni utrošak ovih sredstava u toku poslovanja i preostali nameravani 
vek  njihovog korišćenja. 
 
Sredstvo se isknjižava iz evidencije u momentu otuđenja ili ukoliko se ne očekuju buduće 
ekonomske koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa sredstva 
(kao razlika između neto prodajne vrednosti i knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u bilansu 
uspeha odgovarajućeg perioda. 
 

3.9. Investicione nekretnine 
 
Ova imovina obuhvata zemljište i građevinske objekte namenjene izdavanju u zakup. Početno 
priznavanje investicionih nekretnina se vrši po nabavnoj ceni.  
 
Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se knjiže po njihovoj nabavnoj vrednosti 
umanjenoj za ukupnu eventualnu akumuliranu amortizaciju i ukupne eventualne akumulirane 
gubitke zbog umanjenja vrednosti. 
 

3.10. Zalihe 
 
Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti.  
 
Nabavna vrednost uključuje vrednost po fakturi dobavljača, uvozne dažbine, transportne troškove 
i druge zavisne troškove nabavke.  
 
Obračun izlaza zaliha utvrđuje se metodom prosečne ponderisane cene. 
 

3.11. Učešća u kapitalu zavisnih društava 
 
Zavisna društva su pravna lica koja se nalaze pod kontrolom Društva. Kontrola podrazumeva moć 
upravljanja finansijskim i poslovnim politikama zavisnog društva. Smatra se da kontrola postoji 
kada Društvo poseduje, direktno ili indirektno, više od polovine vlasničkih ili glasačkih prava u 
zavisnom društvu. Učešća u kapitalu zavisnih društava priznaju se po nabavnoj vrednosti (metod 
udela). 
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3.12. Finansijski instrumenti 
 
Klasifikacija finansijskih instrumenata 
Finansijska sredstva uključuju dugoročne finansijske plasmane, potraživanja i kratkoročne 
finansijske plasmane, gotovinu i gotovinske ekvivalente. Društvo klasifikuje finansijska sredstva 
u neku od sledećih kategorija: sredstva po fer vrednosti kroz bilans uspeha, investicije koje se drže 
do dospeća, krediti (zajmovi) i potraživanja i sredstva raspoloživa za prodaju. Klasifikacija zavisi 
od svrhe za koju su sredstva stečena. Rukovodstvo Društva utvrđuje klasifikaciju finansijskih 
sredstava prilikom inicijalnog priznavanja. 
Finansijske obaveze uključuju dugoročne finansijske obaveze, kratkoročne finansijske obaveze, 
obaveze iz poslovanja i ostale kratkoročne obaveze.  

 
Metod efektivne kamate 
Metod efektivne kamate je metod izračunavanja amortizovane vrednosti finansijskog sredstva ili 
finansijske obaveze i raspodele prihoda od kamate i rashoda od kamate tokom određenog perioda. 
Efektivna kamatna stopa je kamatna stopa koja diskontuje buduće gotovinske isplate ili primanja 
tokom očekivanog roka trajanja finansijskog instrumenta ili gde je prikladno, tokom kraćeg 
perioda na neto knjigovodstvenu vrednost finansijskog sredstva ili finansijske obaveze.  

 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima podrazumevaju se novac u blagajni, sredstva na 
tekućim i deviznim računima kao i kratkoročni depoziti do tri meseca koje je moguće lako 
konvertovati u gotovinu i koji su predmet niskog rizika od promene vrednosti. 
 
Krediti (zajmovi) i potraživanja 
Potraživanja od kupaca, krediti (zajmovi) i ostala potraživanja i plasmani sa fiksnim ili odredivim 
plaćanjima koja se ne kotiraju na aktivnom tržištu, klasifikuju se kao potraživanja i krediti 
(kratkoročni zajmovi) i potraživanja.  
 
Krediti i potraživanja vrednuju se po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne 
kamate, nakon umanjenja vrednosti po osnovu obezvređenja. Prihod od kamate se priznaje 
primenom metoda efektivne kamate, osim u slučaju kratkoročnih potraživanja, gde priznavanje 
prihoda od kamate ne bi bilo materijalno značajno. 

 
Umanjenja vrednosti finansijskih sredstava 
 
Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoje objektivni dokazi da je došlo do 
umanjenja vrednosti finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava (osim sredstava 
iskazanih po fer vrednosti kroz bilans uspeha). Obezvređenje finansijskih sredstava se vrši kada 
postoje objektivni dokazi da su, kao rezultat jednog ili više događaja koji su se desili nakon 
početnog priznavanja finansijskog sredstva, procenjeni budući novčani tokovi sredstava biti 
izmenjeni. 
 
Obezvređenje (ispravka vrednosti) potraživanja vrši se indirektno za iznos dospelih potraživanja 
koja nisu naplaćena u periodu od 60 dana od datuma dospeća za plaćanje, a direktno ako je 
nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana. Promene na računu ispravke vrednosti 
potraživanja evidentiraju se u korist ili na teret bilansa uspeha. Naplata otpisanih potraživanja 
uključuje se u bilansu uspeha kao ostali prihod. 
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Društvo nije izvršilo obezvređenje potraživanja u skladu sa MSFI 9 – Finansijski instrumenti jer 
su zahtevi za umanjenjem vrednosti složeni i zahtevaju prosuđivanje od strane rukovodstva, 
procene i pretpostavke, kao i razvijanje novog modela očekivanih kreditnih gubitaka. 
Rukovodstvo Društva veruje da bi obezvređenje potraživanja u skladu sa MSFI 9 – Finansijski 
instrumenti, bilo nematerijalno za poštenu prezentaciju finansijskih izveštaja. 
 
Ostale finansijske obaveze 
 
Ostale finansijske obaveze, uključujući obaveze po kreditima, inicijalno se priznaju  po fer 
vrednosti primljenih  sredstava, umanjene za troškove transakcije. 
 
Nakon početnog priznavanja, ostale finansijske obaveze se vrednuju po amortizovanoj vrednosti 
korišćenjem metoda efektivne kamate. Trošak po osnovu kamata se priznaje u bilansu uspeha 
obračunskog perioda. 

 
3.13. Porez na dobitak  

 
Tekući porez 
 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa propisima o 
oporezivanju Republike Srbije. Konačni iznos obaveze poreza na dobitak utvrđuje se primenom 
poreske stope od 15% na poresku osnovicu utvrđenu u poreskom bilansu Društva. Poreska 
osnovica prikazana u poreskom bilansu uključuje dobitak prikazan u zvaničnom bilansu uspeha 
koji se koriguje za stalne razlike koje su definisane propisima o oporezivanju porezom na dobit 
Republike Srbije.  
 
Republički propisi ne predviđaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao 
osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda 
mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od 5 
godina.  
 
Odloženi porez 
 
Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu 
stanja, za privremene razlike proizašle između knjigovodstvene vrednosti sredstva i obaveza u 
finansijskim izveštajima i njihove odgovarajuće poreske osnovice korišćene u izračunavanju 
oporezivog dobitka. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike, 
dok se odložena poreska sredstva priznaju u meri u kojoj je verovatno da će oporezivi dobici biti 
raspoloživi za korišćenje odbitnih privremenih razlika. 
 
Odloženi porez se obračunava po poreskim stopama za koje se očekuje da će se primenjivati u 
periodu kada se sredstvo realizuje ili obaveza izmiruje. Odloženi porez se evidentira na teret ili u 
korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se evidentiraju direktno u korist ili na 
teret kapitala, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u okviru kapitala. 
 
 
 
 
 



  AD „PUTEVI POŽEGA“, POŽEGA 
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2022. godine 
 

 

3.14. Primanja zaposlenih 
 
Porezi i doprinosi na zarade i naknade zarada 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 
doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze 
uključuju doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po stopama 
propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od bruto plata 
zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. Doprinosi na teret 
poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se odnose. 
 
Otpremnine 
U skladu sa Zakonom o radu, Društvo ima obavezu da zaposlenom isplati otpremninu prilikom 
odlaska u penziju u iznosu dve prosečne zarade ostvarene u Republici Srbiji prema poslednjem 
objavljenom podatku Republikčkog organa za poslove statistike. Društvo je izvršilo procenu 
sadašnje vrednosti ove obaveze i formiralo odgovarajuće rezervisanje po tom osnovu. 
 

3.15. Lizing 
 
Lizing se klasifikuje kao finansijski lizing u svim slučajevima kada se ugovorom o lizingu na 
Društvo prenose svi rizici i koristi koje proizilaze iz vlasništva nad sredstvima. Svaki drugi lizing 
se klasifikuje kao operativni lizing.  
 
Sredstva koja se drže po ugovorima o finansijskom lizingu se priznaju u bilansu stanja Društva u 
visini sadašnjih minimalnih rata lizinga utvrđenih na početku perioda lizinga. Odgovarajuća 
obaveza prema davaocu lizinga se uključuje u bilans stanja kao obaveza po finansijskom lizingu. 
Sredstva koja se drže na bazi finansijskog lizinga amortizuju se tokom perioda korisnog veka 
trajanja, u zavisnosti od toga koji je od ova dva perioda kraći. 

 
Zakupi kod kojih zakupodavac zadržava značajniji deo rizika i koristi od vlasništva klasifikuju se 
kao operativni lizing. Plaćanja po osnovu ugovora o operativnom lizingu priznaju se u bilansu 
uspeha ravnomerno kao trošak tokom perioda trajanja lizinga. 

 
3.16. Prihodi i rashodi  
 

Prihodi od prodaje robe, proizvoda i izvršenih usluga priznaju se u bilansu uspeha pod uslovom da 
su svi rizici i koristi prešli na kupca. Prihodi od prodaje se evidentiraju u momentu isporuke robe i 
proizvoda ili izvršenja usluge. Prihodi se iskazuju po fakturnoj vrednosti, umanjenoj za odobrene 
popuste i porez na dodatu vrednost.  
 
Rashodi se obračunavaju po načelu uzročnosti prihoda i rashoda. 
 
MSFI 15 - Prihodi od ugovora sa kupcima uspostavlja sveobuhvatan okvir za priznavanje prihoda. 
Društvo je analiziralo uticaj primene MSFI 15 na glavne kategorije svojih izvora prihoda. 
Rukovodstvo Društva veruje da bi primena MSFI 15- Prihodi od ugovora sa kupcima bila 
nematerijalna za poštenu prezentaciju finansijskih izveštaja. 
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4. ZNAČAJNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE (paragraf 125 MRS 1 – 

Prezentacija finansijskih izveštaja) 
 
Sastavljanje finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva da vrši procene i utvrđuje 
pretpostavke koje mogu da imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza i 
obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, 
kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na 
prethodnom iskustvu, tekućim i očekivanim uslovima poslovanja i ostalim raspoloživim 
informacijama na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Stvarni rezultati mogu da se razlikuju od 
procenjenih iznosa. 
 
Najznačajnija područja koja od rukovodstva zahtevaju vršenje procene i donošenje pretpostavki 
predstavljena su u daljem tekstu:  
 

4.1. Korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme 
 

Društvo procenjuje preostali korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme na kraju svake poslovne 
godine. Procena korisnog veka nekretnina, postrojenja i opreme je zasnovana na istorijskom 
iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i predviđenim tehnološkim napretkom i promenama 
ekonomskih i industrijskih faktora. 
 
Ukoliko se sadašnja procena razlikuje od prethodnih procena, promene u poslovnim knjigama 
Društva se evidentiraju u skladu sa MRS 8 „Računovodstvene politike, promene 
računovodstvenih procena i greške“. Ove procene mogu da imaju značajne efekte na 
knjigovodstvenu vrednost nekretnina, postrojenja i opreme kao i na iznos amortizacije tekućeg 
obračunskog perioda.  

 
4.2. Umanjenje vrednosti imovine 
 

Na dan bilansa stanja, Društvo vrši pregled knjigovodstvene vrednosti materijalne i nematerijalne 
imovine i procenjuje da li postoje indikacije za umanjenje vrednosti nekog sredstva. Prilikom 
procenjivanja umanjenja vrednosti, sredstva koja gotovinske tokove ne generišu nezavisno 
dodeljuju se odgovarajućoj jedinici koja generiše novac. Naknadne promene u dodeljivanju 
jedinici koja generiše novac ili u vremenu novčanih tokova mogu da utiču na knjigovodstvenu 
vrednost odnosne imovine. 
 

4.3. Ispravka vrednosti potraživanja  
 

Ispravka vrednosti sumnjivih i  spornih potraživanja je izvršena na osnovu procenjenih gubitaka 
usled nemogućnosti kupaca da ispune svoje obaveze u roku koji prelazi rok tolerancije 
naplativosti potraživanja. Procena rukovodstva je zasnovana na starosnoj analizi potraživanja od 
kupaca, istorijskim otpisima, kreditnoj sposobnosti kupaca i promenama u postojećim uslovima 
prodaje. Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i očekivanoj budućoj naplati. 
Promene u uslovima poslovanja, delatnosti ili okolnostima vezanim za određene kupce mogu da 
imaju za posledicu korekciju ispravke vrednosti sumnjivih i spornih potraživanja obelodanjene u 
priloženim finansijskim izveštajima. 
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4.4. Ispravka vrednosti zastarelih zaliha i zaliha sa usporenim obrtom 
 

Društvo vrši ispravku vrednosti zastarelih zaliha kao i zaliha sa usporenim obrtom. Pored toga, 
određene zalihe Društva vrednovane su po njihovoj neto prodajnoj vrednosti. Procena neto 
prodajne vrednosti zaliha izvršena je na osnovu najpouzdanijih raspoloživih dokaza u vreme 
vršenja procene. Ova procena uzima u obzir očekivano kretanje cena i troškova u periodu nakon 
datuma bilansa stanja i njena realnost zavisi od budućih događaja koji treba da potvrde uslove koji 
su postojali na dan bilansa stanja. 

 
4.5. Sudski sporovi  
 

Prilikom odmeravanja i priznavanja rezervisanja i utvrđivanja nivoa izloženosti potencijalnim 
obavezama koje se odnose na postojeće sudske sporove rukovodstvo Društva donosi određene 
procene. Ove procene su neophodne radi utvrđivanja verovatnoće nastanka negativnog ishoda i 
određivanja iznosa neophodnog za konačno sudsko poravnanje. Usled inherentne neizvesnosti u 
postupku procenjivanja, stvarni gubici mogu da se razlikuju od gubitaka inicijalno utvrđenih 
procenom. Zbog toga se procene koriguju kada Društvo dođe do novih informacija, uglavnom uz 
podršku internih stručnih službi ili spoljnih savetnika. Izmene procena mogu da u značajnoj meri 
utiču na buduće poslovne rezultate. 
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5. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  
 
 

 

   u hiljadama dinara 
   

  Zemljište Građevinski 
objekti 

Postrojenja i 
oprema 

Nekr, postr. 
i oprema u 
pripremi 

Ukupno 

            
Nabavna vrednost na početku 
godine 

                      
14.413  

                      
55.800  

                   
679.235  

                               
-   

                   
749.448  

Povećanje: 
                  

-   
                               

-   
                      

20.408  
                            

790  
                      

21.198  

Nabavka, aktiviranje i prenos 
                               

-   
                               

-   
      

20.408  
                             

790  
                      

21.198  
Smanjenje:                                

-   
                               

-   
                        

9.225  
                               

-   
                

9.225  

Prodaja u toku godine 
                               

-   
                               

-   
                         

7.010  
                               

-   
                        

7.010  

Rashod u toku godine 
                         

-   
                               

-   
                         

2.215  
                               

-   
                        

2.215  
Nabavna vrednost na kraju 
godine 

                      
14.413  

                      
55.800  

                
690.418  

                            
790  

                   
761.421  

Kumulirana ispravka na početku 
godine                       

(26.915) 
                  

(489.124) 
                               

-   
                  

(516.039) 

Povećanje: 
         

-   
                      

(1.322) 
                    

(20.470) 
                               

-   
                    

(21.792) 

Amortizacija u toku godine 
                               

-   
                        

(1.322) 
         

(20.470) 
                               

-   
                    

(21.792) 

Smanjenje: 
                               

-   
                               

-   
                      

(8.825) 
                               

-   
                   

(8.825) 

Kumulirana ispravka u prodaji 
                               

-   
                               

-   
                        

(6.610) 
                               

-   
                      

(6.610) 
Kumulirana ispravka u 
rashodovanju 

        
-   

                               
-   

                        
(2.215) 

                               
-   

                      
(2.215) 

Stanje ispravke na kraju godine                                
-   

                    
(28.237) 

                  
(500.769) 

                               
-   

                  
(529.006) 

Neto sadašnja vrednost:           

31.12.2022.  
                      

14.413  
                      

27.563  
                   

189.649  
                       

790  
                   

232.415  
Neto sadašnja vrednost:           

31.12.2021.  
                      

14.413  
                      

28.885  
                   

190.111  
                               

-   
                   

233.409  
 

 
Nekretnine su u vlasništvu Društva. 
 
 
Kao sredstvo obezbeđenja novčanog potraživanja poverioca Republike Srbije Ministarstva 
finansija Poreska uprava filijala Užice u iznosu od 38.535 hiljada dinara na više nekretnina u 
vlasništvu Društva čija ukupna sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2022. godine iznosi 22.155 
hiljada  dinara upisana je vansudska hipoteka.  
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6. ZALIHE   
 

    
u hiljadama 

dinara 
  31. decembra 2022. 31. decembra 

2021. 

1. Materijal                           
13,492  

                    
3,593  

2. Rezervni delovi                             
5,683  

                    
3,820  

3. Alat i sitan inventar                                
398  

                       
676  

4. Materijal, rezervni delovi, alat i sitan 
inventar u obradi, doradi i manipulaciji                                  -                       

1,469  

ZALIHE (1 do 6)                           
19,573  

                    
9,558  

 
 

7. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA 
 

u hiljadama dinara 
 31. decembra 

2022. 
31. decembra 

2021. 
 
Odložene poreska sredstva po osnovu (a) - 2,106 
a) po raznim osnovama - 2,106 

 
8. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 

u hiljadama dinara 

 

Kupci u zemlji - 
ostala povezana 

pravna lica 
Kupci u zemlji Ukupno 

Bruto potraživanje na početku godine 0,00                    49.876                    49.876  
Bruto potraživanje na kraju godine                    27.790                    27.790  

     
Ispravka vrednosti na početku godine                   (11.644)                  (11.644) 
Smanjenje ispravke vrednosti u toku 
godine                             -                               -   

Povećanje ispravke vrednosti u toku 
godine                       3.842                       3.842  

Ispravka vrednosti na kraju godine                     (2.016)                    (2.016) 
                  (9.818)                    (9.818) 

NETO STANJE   

31.12.2022. godine                    17.972                    17.972  

31.12.2021. godine 0,00                   38.232                    38.232  
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Na dospela nenaplaćena potraživanja Društvo ne vrši obračun zatezne kamate, osim u slučajevima 
kada se naplata vrši sudskim putem. Društvo ne uzima sredstva obezbeđenja plaćanja (hipoteke, 
bankarske garancije ili menice).  
 
Starosna struktura potraživanja na dan 31. decembra 2022. godine predstavljena je na sledeći 
način: 

u hiljadama dinara 

Starost potraživanja  u danima Potraživanja do 
365 dana starosti 

Potraživanja 
starija od 365 

dana 

Ukupno 
(2+3) 

1 2 3 4 
Kupci u zemlji (bruto)                       26.525                          1.265                       27.790  
Ispravka vrednosti                        (8.553)                        (1.265)                      (9.818) 
Neto potraživanja                      17.972                                -                        17.972  

 
 
 
 

9. OSTALA KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA 
 
    u hiljadama dinara 

  31. decembra  
2022. 

31. decembra  
2021. 

1. Potraživanja od zaposlenih                          -                            15  
     Ispravka vrednosti                          -                            -   
     Neto potraživanja                          -                            15  
2. Potraživanja za naknade zarada koje se 
refundiraju                        186                         488  

     Ispravka vrednosti                          -                            -   
     Neto potraživanja                        186                         488  
I  DRUGA POTRAŽIVANJA (1 DO 2)                       186                        503  
II POREZ NA DODATU  VREDNOST                  16.782                     1.867  
OSTALA KRATKOROČNA POTR. (I DO II)                  16.968                     2.370  
 

10. GOTOVINA 
 

u hiljadama dinara 
 31. decembra 

2022. 
31. decembra 

2021. 
   

1. Dinarski poslovni račun                  19.823                   51.159  
2. Devizni račun 
 1  

UKUPNO (1 do 2) 
                  19.824                   51.159  
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11.  KAPITAL 
u hiljadama dinara 

 31. decembra  
2022. 

31. decembra  
2021. 

   
1. Akcijski kapital 73.875 73,875 
I. Svega osnovni kapital (1) 73.875 73,875 
   
II. Nerealizovani gubici po osnovu hartija od vrednosti 701 701 
 
3. Neraspoređeni dobitak tekuće godine 

 
11,564 

 
64,295 

III.  Neraspoređeni dobitak (3) 11,564 64,295 
   
   
4. Gubitak ranijih godina 155,458 235,055 
5. Gubitak tekuće godine   
IV. Gubitak (4+5) 155,458 235.055 
Gubitak iznad visine kapitala (I-II+III-IV) (70,720) (97,586) 
Promene kapitala u toku tekuće godine: 
 
a) Osnovni kapital 

u hiljadama dinara 
 Akcijski kapital 
Stanje na početku godine 73.875 
Stanje 31.12. tekuće godine 73.875 
 
Osnovni kapital iskazan na dan 31.12.2022. godine u iznosu od 73.875 hiljada dinara (2021. 
godine - 73.875 hiljada dinara čine obične akcije). Prema podacima Agencije za privredne registre 
osnovni kapital Društva iskazan je u iznosu od 1.260.167,88 EUR (31.01.2001. godine). APR još 
nije izvršila preračun osnovnog kapitala u dinare. U Centralnom registru hartija od vrednosti 
registovano je 369.376 akcija od 200,00 dinara, što iznosi 73.875 hiljada dinara.  
 
Struktura osnovnog kapitala Društva data je u narednom pregledu: 
          u hiljadama dinara 
  2022.   2021. 

  
Broj 

akcija  % učešća   Broj 
akcija   % učešća 

                
Akcije fizičkih lica 250.048  68,35  250.048  67,70 
Akcije pravnih lica 97.629  26,16  97.629  26,43 
Zbirni odnosno kastodi račun 21.699  5,49  21.699  5,87 

  369.376  100,00  369.376  100,00 
 
Nominalna vrednost jedne akcije je 200,00 dinara. 
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b) Nerealizovani gubici po osnovu učešća u kapitalu ostalih pravnih lica 
u hiljadama dinara 

Stanje nerealizovanih gubitaka po osnovu učešća u kapitalu ostalih 
pravnih lica na početku godine 701 

Stanje 31.12. tekuće godine 701 
 
c) Neraspoređeni dobitak 

u hiljadama dinara 
Stanje na početku godine  
Povećanje:  
a) Po osnovu dobitka tekuće godine 11,564 
Stanje 31.12. tekuće godine 11,564 

 
d) Gubitak 

u hiljadama dinara 
Stanje na početku godine 235,055 
Stanje 31.12. tekuće godine 155,458 

 
Društvo je u skladu sa MRS 8 - Računovodstvene politike, promene računovodstvenih procena i 
greške izvršilo izmenu početnog stanja u Bilansa stanja za prethodnu godinu. 
 
Izmena početnog stanja u Bilansu stanja je izvršena tako što je smanjen gubitak ranijih godina u 
iznosu od 15,301 hiljada dinara, a smanjene su i obaveze za isplatu dividende. 
Društvo u okviru ostalih kratkoročnih obaveza iskazivalo  obaveze za dividende u iznosu od 
15,301 hiljada dinara. Ove obaveze potiču  iz ranijih godina i iste su evidentirane na osnovu 
Odluke Skupštine Društva. S' obzirom da rok za isplatu dividende ne može biti duži od šest 
meseci od dana donošenja odluke (član27l. Stav 1. Zakona o privrednim društvima), rok za isplatu 
dividende je istekao, a time je i odluka nevažeća, Dodatno, kako Društvo iskazuje gubitak iznad 
visine kapitala, Društvo ne može vršiti plaćanja dividende akcionarima, shodno članu 275. stav 1. 
Zakona o privrednim društvima. Na predlog Nezavisnog revizora Skupština društva je donela 
odluku broj 391 od 26.09.2022.godine da se napred navedenim iznosom pokrije gubitak iz ranijih 
godina. 
. 

12. DUGOROČNA REZERVISANJA 
u hiljadama dinara 

 31. decembra 
2022. 

31. decembra 
2021. 

   
1. Rezervisanja za otpremnine zaposlenim pri odlasku u penziju u 

početnom bilansu 
                         

11.741  
                        

10.203  
2. Rezervisanja u toku godine             2.885            2.255  
3. Iskorišćena rezervisanja u toku godine              967                713  
4. Ukinuta rezervisanja u korist prihoda               138                  4  

Rezervisanja za otpremnine zaposlenim pri odlasku u penziju na 
kraju godine (1+2-3-4) 

                         
13.521  

        
11.741  
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U skladu sa Zakonom o radu Društvo ima obavezu isplate naknade zaposlenima prilikom odlaska 
u penziju u iznosu od dve prosečne mesečne zarade ostvarene u Republici Srbiji u mesecu koji 
prethodi mesecu odlaska u penziju. Društvo je izvršilo procenu sadašnje vrednosti ove obaveze, i 
s tim u vezi, je evidentiralo rezervisanja po tom osnovu u pratećim finansijskim izveštajima na 
dan 31. decembra 2022. godine i za godinu koja se završava na taj dan. Društvo je procenilo da 
eventualni aktuarski dobici i gubici po osnovu ovih rezervisanja nisu materijalno značajni za 
poštenu prezentaciju finansijskih izveštaja i iz tog razloga ih nije posebno iskazalo u izveštaju o 
ostalom rezultatu. 
 

13. DUGOROČNE OBAVEZE 
 

Osnov Iznos - hiljada RSD 
1) Sporazum o odlaganju plaćanja poreza na rate br. 33-00-4/2021-

01 od 26.05.2021. godine, zaključen sa Ministarstvom finansija 
RS 

14,854 

2) Deo dugoročnih obaveza po osnovu dugoročnog kredita kod OTP 
banke u ukupnom iznosu od 852.429,17 eura. Datum puštanja u 
tečaj kredita je 29.12.2022.godine. Kredit je uzet na 36 meseci, sa 
grejs periodom od tri meseca. Valuta su euri po srednjem kursu 
NBS. Po osnovu kredita je upisana hipoteka na asfaltnoj bazi . 
Kamatna stopa 4,5%G+3MEUROBOR(4,5%G+2,128%G=6,628%G) 

 

72.734 

      DUGOROČNE OBAVEZE (1+2) 87,588 
 
 
 
 

14. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 

Kredit
or 

Rok 
izvrše

nja 

Početa
k 

otplat
e 

Obezbe
đenje Kamatna stopa Valuta  Iznos hiljada dinara 

1 2 3 4 5 6 7 
"Putev
i 
Invest" 
doo. 
Užice 

31.12.
22 

31.12.
22 

Nije 
ugovore

no 

Beskamatni 
zajam  RSD 30,013 

1) Kratkoročni krediti od ostalih povezanih lica u zemlji 30,013 

"Uni 
credit 
banka"  

29.12.
26 

29.04.
23 

Hipotek
a na 

asfaltnoj 
bazi 

4,5%G+3MEURO
BOR(4,5%G+2,12
8%G=6,628%G) 

 
EUR 30,013 

2)  Dugoročni kredit kod OTP banke rate koje dospevaju u 
2023.god 
 

27,275 

UKUPNO KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE (1+2) 57,288 
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15. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
    u hiljadama dinara 
  31. decembra  

2022. 
31. decembra  

2021. 
      

1. Dobavljači - ostala povezana lica u zemlji                
116.826                 134.280  

2. Dobavljači u zemlji                  
38.802                   24.857  

OBAVEZE IZ POSLOVANJA (1 do 2)                
155.628  

               
159.137  

 
16. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 

    u hiljadama dinara 
  31. decembra 

2022. 
31. decembra  

2021. 
1. Ostale obaveze iz specifičnih poslova                 5.685               106,664  
I OBAVEZE IZ SPECIFIČNIH POSLOVA (1)                  5.685               106,664  
1. Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim 
naknada zarada koje se refundiraju 

                         
-                  12,300  

2. Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog 

                         
-                    1,375  

3. Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na 
teret zaposlenog                         -                    3,394  

4. Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade 
zarada na teret poslodavca                         -                    2,757  

5. Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju                         -                         98  
6. Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na 
teret zaposlenog koje se refundiraju 

                         
-                         56  

II OBAVEZE PO OSNOVU ZARADA I NAKNADA 
ZARADA (1 do 6) 

                 
-                    19.980  

1. Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja                19.869                 19,868  
2. Obaveze za dividende                         -                  15,301  
3. Obaveze prema zaposlenima                  1.375                        878  
4. Obaveze prema fizičkim licima za naknade po 
ugovorima                         -                           75  

5. Ostale obaveze                  4.031                   10.552  
III DRUGE OBAVEZE (1 do 5)               25.275                   46.674  
IV OBAVEZE ZA POREZ NA DODATU VREDNOST  
1. Obaveze za porez iz rezultata                  4.386                        378  
2. Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke 
ili na teret troškova                  6.429                     8.867  

3. Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine                       35                        35  
V OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE 
I DRUGE DAŽBINE (1 do 3)                10.867                     9.280  

OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE (I DO V)                41.827                 182.598  
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17. VANBILANSNA AKTIVA I PASIVA 

u hiljadama dinara 
Vanbilansna aktiva obuhvata sledeća sredstva: Vrednost 

Asfaltna baza BENINGHOF                124.968  
Vansudska hipoteka na više nekretnina data Poreskoj upravi                  22.155  

  
 u hiljadama dinara 

Vanbilansna pasiva obuhvata sledeće izvore vanbilansnih sredstava: Vrednost 
Asfaltna baza BENINGHOF                124.968  
Vansudska hipoteka na više nekretnina data Poreskoj upravi 22.155 
 
 
 
 

18. POSLOVNI PRIHODI  
    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12. 

2022. 
01.01-31.12.  

2021. 
1. Prihodi od prodaje robe povezanim licima  9 560 
2  Prihodi od prodaje robe trećim licima                     726                    680  
3. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga povezanim 
licima  161,233 181,120 

4. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga trećim 
licima 617,178 622,276 

5. Prihodi po osnovu uslovljenih donacija 23 7,087 
POSLOVNI PRIHODI (1 do 5)              779,169  811,723  

 
 
 
 

19. TROŠKOVI MATERIJALA, GORIVA I ENERGIJE 
    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12.  

2022. 
01.01-31.12. 

 2021. 
1. Troškovi materijala za izradu                244.309                  287,665  
2. Troškovi ostalog materijala (režijskog)                    6.014                      4,316  
3. Troškovi goriva i energije                152.794                  128,731  
4. Troškovi rezervnih delova                  10.847                    10,035  
5. Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara                    1.595                      1,314  

TROŠKOVI MATERIJALA, GORIVA I 
ENERGIJE (1 do 5) 

               
415.559  

 
                432,061  
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20. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 

 
    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12.  

2022. 
01.01-31.12. 

 2021. 
1. Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)                186.546                  151,136  
2. Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade 
zarada na teret poslodavca                  30.125                    25,079  

3. Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i 
povremenim poslovima                       116                      2,634  

4. Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu 
ostalih ugovora                       164                         911  

5. Ostali lični rashodi i naknade                  11.594  
                   11,352  

TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I 
OSTALI LIČNI RASHODI (1 do 5) 

               
228.545  

 
                191,112 

 
 

Na dan 31.12.2022.godine, u Društvu je bilo 178 zaposlenih. Od toga je 21 radnik na 
određeno vreme.  

Struktura zaposlenih je sledeća: VSS – 7 radnika, VŠS – 8 radnika, SSS – 26 radnika, KV – 
82 radnika i NK – 55 radnika.  
 

 
 

21. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12. 

 2022. 
01.01-31.12.  

2021. 
1. Troškovi transportnih usluga                  19.219                    21,058  
2. Troškovi usluga održavanja                    4.865                      3,798  
3. Troškovi reklame i propagande 104  - 
4. Troškovi ostalih proizvodnih usluga                  44.784                    42,678  
TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA (1 do 3)                  68.972                   67.534  
 
 
Kod proizvodnih usluga najveći iznos se odnosi na troškove izvšene građevinskim mašinama, 
drugih građevinskih firmi, usluge podizvođača (obzirom da je naša mehanizacija zastarela) i zbog 
povećanog obima posla i poštovanje rokova prema investitorima morali smo da ih angažujemo. 
Na te troškove se odnosi 29.919.097,94 dinara. Trškovi bušenja i miniranja u kamenolomu iznose  
8.716.558,84 dinara. Usluge remonta i servisa osnovnih sredstava iznos od 3.722.203,65 dinara. 
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22. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 
    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12.  

2022. 
01.01-31.12.  

2021. 
1. Troškovi neproizvodnih usluga                    6.024                      5,006  
2. Troškovi reprezentacije                    1.355                         611  
3. Troškovi premija osiguranja                    2.481                      1,392  
4. Troškovi platnog prometa                       877                         607  
5. Troškovi članarina                       719                         907  
6. Troškovi poreza i naknada                    1.551                      3,718  
7. Ostali nematerijalni troškovi                    3.252                      7,130  
NEMATERIJLANI TROŠKOVI (1 do 7)                  16.259                    19,371  

 
23. PRIHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI FINANSIJSKE IMOVINE KOJA 

SE ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 
 

u hiljadama dinara 
 01.01-31.12. 

 2022. 
01.01-31.12.  

2021. 
   

Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja 
                  

 3.850  
 

895 

24. RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI FINANSIJSKE IMOVINE KOJA 
SE ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 
 

u hiljadama dinara 
 01.01-31.12. 

 2022. 
01.01-31.12.  

2021. 
   

Obezvređenje potraživanja   4,402 10,565 
 

25. OSTALI PRIHODI 
    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12. 

2022. 
01.01-31.12. 

 2021. 
1. Dobici od prodaje materijala                     1,408                             -  
2. Viškovi 165                           20  
3. Naplaćena otpisana potraživanja                            -                           38  
4. Prihodi od smanjenja obaveza 163                      6,964  
5. Prihodi od ukidanja dugoročnih rezervisanja                        138                             5  
6. Prihodi od naknade štete 353  - 
7. Ostali nepomenuti prihodi                            -                      1,496  
   

OSTALI PRIHODI (1 do 7) 
                   

2,227  
 

                  8,523 
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26. OSTALI RASHODI 

    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12. 

2022. 
01.01-31.12.  

2021. 
1. Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje 
nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i opreme 

                        
48 -  

2. Manjkovi 74                                         24 
3. Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 12                        21  

4. Ostali nepomenuti rashodi                       
471                   3,821  

OSTALI RASHODI (1 do 4)                      605                    3,866  
27. ZNAČAJNI DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA 

 
Društvo nema značajnih događaja nakon datuma bilansa koji imaju uticaj na poslovanje i  
prezentaciju finansijskih izveštaja. 
 

28. POTENCIJALNA SREDSTVA I OBAVEZE 
 

Sudski sporovi 
 
Vrednost nerešenih sudskih sporova sa stanjem na dan 31. decembra 2022. godine koji se vode 
protiv Društva iznosi cca 1.885 hiljada dinara. 
 

Data jemstva i garancije 
 

Društvo na dan 31. decembra 2022. godine nema potencijalnih obaveza po osnovu datih jemstava 
i garancija. 
 

29. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata 
 
Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku, finansijskom 
riziku (kamatnom), kreditnom riziku i riziku likvidnosti. Finansijski rizici se sagledavaju na 
vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju umanjenjem izloženosti Društva ovim rizicima.  

 

Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na 
poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište 
takvih instrumenata u Republici Srbiji. 
 
Tržišni rizik 
Društvo je osetljivo na prisustvo sistemskih rizika koji podrazumevaju rizike ekonomskog 
okruženja u okviru države, privredne grane i sl. na koje Društvo ne može da utiče: inflacija, 
promena poreskih propisa, carinskih propisa, limitiranje kamatnih stopa, privrednog okruženja, 
konkurencije, sirovinske baze i sl.  
 

Ukoliko postoje nesistemski rizici, oni se identifikuju kroz uspešnost poslovanja uprave Društva. 
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Finansijski rizik 
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima koji se javlja kao devizni rizik i 
rizik od promene kamatnih stopa. Zadatak upravljanja tržišnim rizicima jeste da se upravlja i 
kontroliše izloženost tržišnim rizicima u okviru prihvatljivih pokazatelja, uz optimizaciju prinosa 
Društva. 
 
Kamatni rizik 
Društvo je izloženo riziku promene kamatnih stopa na kratkoročnim finansijskim obavezama. 
Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta i Društvo nema na raspolaganju instrumente kojima bi 
ublažilo njegov uticaj.  
 
 
 
Struktura plasmana i obaveza na dan 31. decembra 2022. i 2021. godine sa stanovišta izloženosti 
kamatnom riziku data je u sledećem pregledu:  

u hiljadama dinara 
Finansijska sredstva 
Nekamatonosna                    58,462                  93,359  
Kamatonosna (fiksna kamatna stopa)                             -                             -  
Kamatonosna (varijabilna kamatna stopa)                             -                             -  

58,462                 93,359  
Finansijske obaveze 
Nekamatonosne 239,584 363,776  
Kamatonosne (fiksna kamatna stopa)  30,013 30,013  
Kamatonosne (varijabilna kamatna stopa)  72,734                            -  

342,331 393,789  
 

Kreditni rizik 
 

Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da 
dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski 
gubitak Društva. Kreditni rizik obuhvata dugoročne i kratkoročne finansijske plasmane, 
potraživanja i date garancije i jemstva trećim licima. 
 

U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu klasifikaciju i 
rangiranje privrednih društava. Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno dostupne 
finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža Agencija za privredne registre) i 
interne istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju određivanja 
njegovog boniteta. Na osnovu boniteta kupca, utvrđuje se iznos njegove maksimalne kreditne 
izloženosti, u skladu sa poslovnom politikom usvojenom od strane rukovodstva Društva. Iznos 
maksimalne  kreditne izloženosti revidira se najmanje jednom godišnje. 

 

U slučaju povećanja iznosa dospelih potraživanja i shodno tome povećane izloženosti kreditnom 
riziku, Društvo primenjuje mehanizme predviđene poslovnom politikom. 
 

 
Rizik likvidnosti 
Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u 
svakom trenutku mora da ispunjava sve svoje dospele obaveze. Društvo upravlja rizikom 
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likvidnosti održavajući odgovarajuće novčane rezerve, praćenjem planiranih i stvarnih novčanih 
tokova i održavanjem adekvatnog odnosa priliva finansijskih sredstava i dospeća obaveza.  
 

Ročnost dospeća finansijskih obaveza Društva data je u sledećoj tabeli: 
u hiljadama dinara 

2022. godina dо 1 godine   preko 1 
godine   Ukupno 

Dugoročni krediti                    -               87,588               87,588  
Obaveze iz poslovanja         155,628                       -               155,628  
Krat. finan. obaveze           57,288                       -                 57,288  
Ostale krat. obaveze         41,827                       -              41,827  

            
          254,743             87,588             342,331  
      
            

2021. godina dо 1 godine   preko 1 
godine   Ukupno 

Dugoročni krediti                    -               22,041       22,041 
Obaveze iz poslovanja 159,137            -    159,137            
Krat. finan. obaveze         30,013                      -               30,013 
Ostale krat. obaveze           182,598                       -                 182,598  

            
          371,748             22,041             393,789  

 

Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg 
datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri (aktuelni anuitetni plan). 
 
 

INDIKATORI OPŠTE LIKVIDNOSTI 2022. godina 2021. godina 
1 OBRTNA IMOVINA / KRATKOROČNE OBAVEZE 0,29 0,26 

INDIKATORI UBRZANE LIKVIDNOST     

2 OBRTNA IMOVINA BEZ ZALIHA / 
KRATKOROČNE OBAVEZE 0,21 0,23 

INDIKATORI TRENUTNE LIKVIDNOSTI    

 
30. TOTALNA PREZADUŽENOST 

u hiljadama dinara 
Tekuća  
godina 

Prethodna 
godina 

1. Ukupan gubitak 155,458 235,055 
2. Ukupan kapital  85,438 137,469 
3.  GUBITAK IZNAD KAPITALA (1 - 2) 70,020 97,586 
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31. SEGMENTI POSLOVANJA  
 
Društvo je organizovano kao jedinstven segment poslovanja, održavanje i izgradnja magistralnih i 
regionalnih puteva, kao i nekategorisanih – seoskih puteva. Prihodi od prodaje u 2022. i 2021. 
godini se odnose na prodaju proizvoda i usluga na domaćem tržištu.  
 

32. POVEZANE STRANE 
 

Društvo obavlja poslovne transakcije sa povezanim licima.  

R.Br. Naziv i sedište privrednog društva ili ime i 
prezime fizičkog lica 

MB ili 
JMBG Osnov povezivanja 

1 „Putevi“ ad. Užice 07156332 Prema članu 59. stav 5 Zakona o porezu na dobit 
pravnih lica 

2 „Putevi Invest“ doo. Užice 
 

20296453 Prema članu 59. stav 5 Zakona o porezu na dobit 
pravnih lica 3 HTTP „Palisad“ Zlatibor 

 
07155930 Prema članu 59. stav 4 i 6 Zakona o porezu na dobit 

pravnih lica  
 

U toku 2022. i 2021. godine obavljene su sledeće transakcije sa povezanim pravnim licima:  
 
  u hiljadama dinara 
                        2022.   2021. 
PRIHODI OD PRODAJE       
   - ostala povezana pravna lica           161,242    181,680 
        
            161,242    181,680 
 
 
NABAVKE       
   - ostala povezana pravna lica           147,738    166,273 
        
            147,738    166,273 
        
 
        
POTRAŽIVANJA I PLASMANI       
Potraživanja od kupaca:       
   - ostala povezana pravna lica                   -     - 
                    -     - 
Kratkoročni finansijski plasmani:       
   - ostala povezana pravna lica              3,500     1,400 
               3,500                1,400 
        
               3,500    1,400 
    
OBAVEZE       
Kratkoročne finansijske obaveze:       
   - ostala povezana pravna lica 30,110   30,110 
  30,110   30,110 
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143BEI]ITAJ HE3ABI.ICHOT PEB1430PA

CxyfllurrHx aKqroHapa ]a HaA3opHor* o46opy axqroxapcxor ApyulrBa ,,nyreBx ]Ioxera", noxera

Muwrbebe

no HaueM MxuJ,rbetby, npl4noxeHr $rauaxcrjcxr usaeLuraju Apyur8a ncruHnro r o6jexrraxo, no caraa

MarepljanHo 3HaqajHlM nrralbtaMa, nprxa:yjy $nxaucujcxrl nonoxaj ApyurBa Ha AaH 31. 4eqer"r6pa
2022. roguae, kao x pe3ynrare lberoaor noc/toBalba 14 Toxoae roroollHe 3a roAxHy Koja ce 3aBpuaBa Ha

rajgax, y cxaa4y ca pa!ryHoBoAcrBeHt,tM nponucuMa Peny6nuxe Cp6r.rje.

Ocxoeo eo uuune*e

Pear:n.jy cmo rsapuJxnx y cxnaAy ca Melyrapo4xr.rr,r craHAapAhMa peer.rrrje (MCP). HauJe oAroBopHocru
y cuaAy ca rxM craHAap,qxMa cy Aera.rbHlje onxcaHe y oAelbxy fi3Beuraja Odzoeopxocm peanopa 30
peeBujy QuHoHcujcxux u3eeumojo. Mx cMo He3aBxcHH y oAHocy Ha ApyuJTBo y cxraAy ca ETtaqxtaM

xoAexcoM aa npoQeclroxaaxe pa,ryxooole O46opa:a r"rellyrapo4xe erxqxe craHAapAe:a pa,ryroeole
(hEC6A Ko4exc) H eru'{x}rM 3axreariMa xojr.r cy pereaarrxr,l 3a HauJy peBx3r4jy $uxaxcrjcxux lr:aeurraja y
Peny6auqN Cp6uju u ncnylhntl cMo HauJe Apyre erlqxe oAroBopHocru y cxnaAy ca oBxM 3axre8[Ma.

Cmarpamo 4a cy peBn3l4icKu Aoka3[ xoje cmo nplr6aaual AoBo.,bH]i x aAexBarH]t Aa HaM npyxe ocHoay

3a Hatue MI ul,rbelbe.

MomepujdnHo 3HdttdjHo Heu36ecHocm noee3oHd co cmonxouhy nocnoeoruo

Kao uro je o6eao4aroeto y HanoMeHx 34 - Ha,{eno cranHocrx noc.nogarsa, ry6trax taxa4 aucrxe
xanhrara ApyurBa Ha .qaH 31. 4eqeu6pa 2022. toAu[e xcxa3aH je y u3Hocl oA 7OJ2O xr,l,rbaAa pCA.

llope4 rora, xparxopoqHe o6aaete .(pyuraa xa 4ax 6raauca cralba npeMauyjy o6prxy rruoerxy ra
L95.24L xuma4y PCA. OBe qxlbeHrqe yxa3yjy Ha nocrojarue 3Ha,{ajHe Heh3BecHocrr xoja Moxe Aa
H3a3ose cyMrby y oAHocy ra cnoco6rocr Apy[urBa Aa nocryje y cxnaAy ca HaqenoM crarHocru
nocroaalba. PyxoBoAcrBo cMarpa Aa crarHocr noc,noaatba Apy[xrBa Hlje yrpoxeta c o6:r,rpo^,1 xa
nnaHoBe 3a x3MXperba.qocnenrx o6age:a.

no HanpeA HaBeAeHoM nxralby Buje u3paxeHa pe3epBa y HaueM MHuJ./belby.

Mati6flLbrol 17193015'PlB 100040745 . Tekudi raaun 17G30006666000{3 . Un icredlt BankSrbija a.d. BeoEad

143BpuJ{nta cMo peBta3xjy npxnoxeHux O HaHcxjcxlax u3Beuraja aKqHoHapcxo 4pyurao,,nyreeu noxera',,
lloxera (y 4aruer,r rexcry: ,,ApyulrBo"), xo.lr o6yxoarajy 6rinaHc craba xa 4an 31. 4eqerra6 pa 2022. rorynae

n 6tnaxc ycnexa, x3oeuJraj o ocraroM pe3ynrary, raaeuraj o npoMeBaMa Ha xanr4Tany H [3Beuraj o
Toxo6rMa roroB[He 3a roAxHy koja ce 3aBptuaBa Ha raj AaH, xao I nperneA 3Ha.{ajHxx paqyHoBoAcrBeHxx

norHTrxa r HanoMeHa y: $ruaxcrjcxe t,t3Beulraje.



143BEIIITAJ HE3ABHCHOT PEBH3OPA (HACTABAK)

Cxynurrnxr axqxoHapa x HaA3opHoM o46opy axqroxapcxor ApyrurEa ,,nyrea{ noxera,,, noxera
(xacraaa x)

CKpemobe narrobe

Apyur8o he y uape4xona nepuoAy npeAarx nopecxn 6unaxc x nopecky npajaBy, eAjA je pox 3a
noAHouebe cxo4ro :axoucxoj peryrarxsx peny6nraxe Cp6r.ie.qo 30. jyHa 2023. ro4,ure. pyxoao4crao

He o'{exyje MarepxjanHo 3HaqajHe pa3,rlIxe y H3HOCy nOpeaa xa 406lrrax y Qxxanxona nopecxoaa 6rnaxcy
3a 2022. toAu{y y nopeleuy ca x3HocoM nope3a Ha Ao6[Tax xoj]a je o4pelex y npen]1Mr{HapHoM
nopecKoM 6Nnarcy a xoju je 6uo npe4rvrer recrrparta y peau:rjr.

Kmytxo peeuzujcxo numdrbd

Kao uroje o6enoAalbeHo y HanoMeHu 32 y3 $xHaHcljcxe x3Beuraie, y peAoBHoM nocrooalby, ApyurBo
raaa aaavajax o6raa rpaxcaxquja ca noee:arrrra arqrua, nocreAxqHo, xAeHTlrQrxoaanr cuo rpaHcaxqlje
ca noae3aHl,lM npagHxM nuqhMa Kao x,/byr{Ho peB}r3xicxo nxrarbe.

HauJe npoqeAype y pesrl3aju noBoAoM osora nxrarba yx.rbyrlxne cy, [3MeI]y ocranor, cae4ehe:

' l44exuQrxoaaroe Aa nr cy rpaBcaxlrBje ca noBe3aHxM npaBHxM r]rqrMa nornyHe, xpo3 npr6ae.ruaroe
He3aBrcHux nucaMa aa xoxStpaaaqrjy cratba.
. npoqeHy 4a nn je y HanoMeHaMa y: $Nxancujcxe u3Beuraje ApyurBa H3spueHa aAexBarHa
xnact,tOxkaquja r o6eno4attraare oBxx rpaHcaxquja.

Ocmono numo*a

Peeuarjy Qruaxoajcxxx x38euraja sa 2021.. ro4Niry r:eprL-rro.ie 4pyrr peBra3op xoj[ je AaHa 26. anpxna
2022, roguae uanao Mxulluelbe ca pe3epaoM.

Odzoeopxocm pyxoeodcmao u nuqa oenouhexux zo ynpoema*e zo SuHoHcujcxe Beeunoje

PyxoBoAcrao je oAroaopHo 3a npxnpeMy r sep npe:exraqrjy oBHx OhHaHcrjc(t,tx x3BeuJTaja y cxnaAy ca
pa'{yHo8oAcrEeHXM nponrcl4Ma Peny6nraxe cp6}lje 11 3a oHe HHTepHe xoHTpone 3a xoje pyxoBoAcr8o
yrBpA[ Aa cy norpe6xe 3a nprnpeMy QlHaucrjcxr.rx x3Beujraja xojH He caApxe MarepxjanHo 3HaqajHe

norpeuJHe [cxa3e, Hacrane ycneA kpt4MxHanHe paArbe rnx rpeulKe.

flpu cacraeruarsy rlxHaHcxjcxtax x3BeuJTaja, pyKoBoAcrBo je o4roaopxo aa npoqexy cnoco6xocrx ApyujrBa
Aa Hacra8l! ca nocroBaBeM y cKnaAy ca Haqe,noM crarHocrr, o6eno4areyjyhu, no norpe6r4, nxralba Koja

ce oAHoce Ha crarHocr nocroBalba },l npxnpeMy Haqena cra,nHocrr noc,noBalba xao },| pa'lyHoBoAcrEeHe

ocHoae, ocHM ako pyxoBoAcrao HaMepaBa Aa ntaxonAupa nnu 4a o6ycraeu noc.noBabe, Hnll HeMa Apyry
peanxy moryhuocr Aa ro ypaAx.

HauJe MhuJrbelbe xuje xaanlQrxoaaHo no HanpeA HaBeAeHoM nlralby.

Kruyvxa pearsrjcxa nl.rralba cy nurarsa xoja cy, no xauerra npo0ecroHanxorvr npocyluaaroy, 6rua o4
HajBeher 3Haqaja y Hauoi peBH3xjr $urarcujcxr.tx n:eeurraja aa texyhr.r nepxoA. OBa nr4ralba cy
pa3MarpaHa y xoHrexcry pesusrje $ruaxcrjckrx !a3Beura.ia y qenlxr u y soprvrr.lpalsy Hauer MruJ./belba

o lb}lMa, t4 M!4 HucMo H3Henx u3A8ojeHo MI.tu,rberbe o oaltM nrTabltMa. nopeA nt,|Ta$a xoje je onxcaHo y

oAe.rbKy cxperalbe naxbe oApeAlnu cMo Aa cy nHTalba on[caHa y Hacra8Ky xrbyqHa pes[3xjcxa nHralba
xoja he 6rru caonuJreHa y HaueM u3BeLUrajy.



h3BEUTTAJ HE3ABT4CHOf pEBX30pA (HACTABAK)

CxynurrxHr aKqxoHapa x HaA3opHoM 04,6()py aKqroHapcxor Apyursa ,,ny?eBh nox{era1 noxera
(xacmeax)

Odeoeopxocm pyxoeodcmeo u nuqa
(xocmoeox)

oenouhexux sd ynpoarbobe to Suxoxcujcxe useewmoje

.rluqa oBnauJheHa 3a ynpag.rba'oe cy oArogopHa 3a HaArreAalbe npoqeca Srxaxcnjcxor rlseumeara
ApyurBa.

Odeoaopnocm peeuzopa sa peeueujy 6uHaHcujcKux Bseumojo

Hau qxrb ie crxqalbe pa3yMHor yBepaBalba o roMe jecy nA Ou{a$cujcxn rleeurrajn ylen y qeanxx, 6er
MarepxjanHo aravajxor norpeuHor npHxa3xBalba ycreA xpMMxHarHe paAlbe ,{nh rpeuxe a ugAarn
x3Beuraj He3aBrcHor peBx3opa xo.ix yx.rby.{y.ie Haue MluJrbebe. yBepasa}be y pa3yMHoj Mep}l o3Ha'{aaa

Bficox HrlBo yBepaBalba, anx He npeAcraB.rba rapaHqrjy Aa he peeuarja cnpoaeAeHa y cxnaAy ca MCp yaex

orKpx Marepxja,nHo norpeuHe rcxa3e axo raxEr r4cxa3li nocroje. norpeujHl4 }lcxa3}l Mory Aa HaCraHy

ycre,a, xprlM!4HanHe paAtbe HnI rpeuxe r cmarpajy ce Marep[ianHo 3HaqajHHM axo je pa3yMHo oqexr.iBaTx

4a he orr, noje4aHaqHo l4nx cyMapHo, yrxqarx Ha exoHoMcKe oMyxe xopltcHxKa AoHere Ha ocHoay oBrlx

Qrxarcrjcxux n:eeura.ia.

. npeno3HajeMo }i npoqel-byjeMo pr,i3xxe oA MareprjanHo 3HaqajHl,lx norpeurHt{x 14cxa3a y OHHaHcHjcxl,lM
t{3Beurraj!rMa, Hacranxx ycneA kp!.tMr.rHanHe paArbe xrx rpeuxe, o6nr,rxyjea,ro r o6aerbal,to nocrynxe
peBx3xje xao peaxqxjy Ha re pH3rxe h npu6aoruar'ao pear3[.icxe Aoxa3e xojra cy aAexBarHl,l x AoBo/bH]r Aa
ocHrypajy ocHoBy 3a Haue Muuj,rbetbe. Px3xx HeorxpuBaroa stavajxor norpeulHor npuxa3HBalba Hacranor
ycneA npoHeBepe je Beh!a oA px3xxa Hacra,nor ycneA rpeuxe, 3aro ulro xpxMHHanHa paAba Mox(e Aa
yxrbyqlr yApyxxBa*,e, $a,nc,rQr.rxooa}be, HaMepHe nponycre, naxHo npeAcraB./barue rns gao6unaxe}be

HHTepHTX XOHTpOna.

' c qeruo pa3yMeBalbe o uHrepHhM KoHrponaMa koje cy peneBaHrHe ra peauarjy pa4r1 ocMlruJrba8a,ta
nocrynaxa peeralrje xoju cy np!4xraAHh y AaruM oxonHocn4Ma, anH He y qH,/by x3paxaBalba M[uJrbelba o
e0xKacHocTx cxcreMa IHrepHhx koHrpona ApyurBa.

. BpuJxMo npoqeHy npHMerbeHxx paqyHoBoAcr8eHrx norltfl.tKa x y xojoj Mepu cy pa3yMHe

paqyHoBoAcrBeHe npoqeHe u noBe3aHa o6eno4arsraaroa xoje je ta3BpuJxno pyxosoAcrBo.

' AoHocxMo 3akrbyqax o np xraAHocB4 npxMeHe Haqera cranHocrH xao paqyHoBoAcrBeHe ocHoSe oA
crpaHe pyxoBoAcrBa 14 Ha ocHoBy npyKyn,rbeHxx peBl,|3,l.ict(xx Aoxa3a, Aa nu noctojn uarepujanxa
Heh3BecHocr y 8e3lr ca 40ralajrrrra Alu ycno1[Ma xojh Mory Aa x3a308y 3Ha,{ajHy cyM}by y norneAy
cnoco6Hocr[ Apyulraa Aa HacraBu ca nocloaaft,eM y cxnaAy ca HaqenoM cranHocrH. Ar(o 3ax,rbyqxMo Aa
nocrojI Marepr.ijanHa HeH3aecHocr, AyxH,,r cMo Aa y cBoM x3seuJTajy cxpeHeMo nax]by Ha noBe3aHa
o6eno4aruraarsa y OxHaHchjcKxM u3eurrajxMa l4nr, aKo raxBa o6eno4artuearsa Hxcy aAexBarHa, Aa
lrto4rQr xy.iervro caoje Mxuj/belbe. Halu x 3ax,by.rqx ce 3acHHBajy Ha peBH3xjcKxM Aoxa3uMa npx xynrbeHr.rM

Ao AaryMa x3Beuraja peB{3opa. Mefyrutr, 6y4yhu 4oralajra nnt yc osu Mory 3a nocne.qxqy 4a rarraajy 4a
,Qpyurso npecraHe Aa nocnyje y cknaAy ca HaqeroM crarHocr!,t.

Kao cacraBHx Aeo pearauje y cxaa4y ca MCP, npxMebyiemo npoQecroxaaxo npocyltaarue r oApxaBaMo
npoQecxoHanHx cxenrt-rqr3aM Tot(oM peB{3xje. Mu raxobe:



r,l3BEurTAJ HE3ABt4CHOT pEBH30pA (HACTABAK)

Cxynrurt,lxr axqnoHapa x Ha4:opxorn o46opy aKqxoHapcxor gpyruraa ,,flyreet Iloxera,,, floxera
(xacraaax)

Odeoeopxocm peenopd so peBBujy Suxaxcujcxux uzeewmoja (xocmaexo)

' Bpru!4Mo npoqeBy yKynHe npe:erraqnje, crpyKrype x caApxaja Quraadajcxux H3BeujTaja, yKrbyqyjyhr,r
o6ero4aurearra, u ga nu cy y Suaaxor.icxrltvr x3BeurajxMa nprKa3aHe ocHoBHe rpaHcaxqqje r 4oralajra
Ha raxaB HaqxH Aa ce nocrl.{rHe $ep npe:exraqNja.

' caonuraaauo arquna oonauheH,,M 3a ynpaB,rba[be, u:rvrely ocranor, nnaHxpaxr o6uru r apeme
peer:uje r 3Ha'rajHe peBh3opcKe Hana3e, yK,rbyqyjyh cBe 3Ha,{ajHe HeAocrarxe y xHTepH}lM xoHTponaMa
xo.je caao u4exrra$takoaant,t rot{oM peBh3ltje.

. Taxofe, AocraB,rbaMo rNqu'ra oerauheHxM 3a ynpaBrbalbe !.HOopMaqxje 4a c',ro ycxnalexu ca
pereEaHTHl4M eruqxrM 3axreBhMa y norneAy He3aBrcHocnl r.r 4a her"ro rx o6aaecurr o cBxM oAHocrMa
u oclankM nllTarb Ma 3a Koja Moxe pa3yMHo Aa ce npernocraBr Aa yrrqy Ha Hauy He3aBxcHocr, }l rAe je
ro ruoryhe, o noae3aHuM MepaMa 3aurlre,
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r 04 nrraroa xoja cy caonurera nuqrua oerauheHhM 3a ynpaB/balbe, r,ru o4pelyjerao xoia nxral,ba c,/
6rana o4 rajaehe BaxHocn4 y peau3v)u $raHaxcrjcxr.rx x3Eelura.ia aa rexyhx nephoA l,r crora cy x./by'{Ha
peBx3lajcxa n}lTalba. Mx on]acyjeMo oBa nHTa[ba y x3Beurajy pe8x30pa, ocrM axo 3aKoH $AU perynafhBa
14ck,rby,ryje jaBHo o6eno4auraaroe o roM nITa[ty xnu xaAa, y x3y3erHo perK[M oxorHocrxMa, yr8pAt4Mo

Aa nxralbe xe rpe6a 4a 6y4e yxruyvero y [3Beuraj peBx3opa, 3aro urro je pa:yaaxo oqexl,8aru Aa
Herar!4BHe nocneAuqe 6y4y Behe Hero KopHcn4 oA TaKBe xotryurxaqrje.

l4zeeutmaj o dpyeuM 3dKoHcKuM u pe?ynomopHuM 3oxmeeuMo

foAx ulrbu x3Beuraj o nocnoBarsy Apyrurea za 2022. roAuHy xojx yr{,rby.tyje r.r u:eeuraj o xopnopargBH9M
ynpaE,rbalby cacraB,rbeH je Ha ocHoEy 3axreBa Aarl4x y qnaHoE,lMa 34 x 35 3akoHa o paqyHo8oAcrBy
Peny6nrxe cp6uje u ycknabeH je ca nojeArHavxuu $r.r nau*rjcxr.rM r43BeuJrajxMa ApyurBa 3a nocno'Hy
2022. rognxy.
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NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE  
ZA 2022. GODINU 

 
 

1. OPŠTE INFORMACIJE 
 
Do 1962. godine Sekcija za puteve u Požegi radila je u sastavu Državnog javnog preduzeća. 
Te godine Sekcije za puteve iz Užica, Požege, Ivanjice i Prijepolja objedinjene su u jedno 
Preduzeće. 1974. godine osnovana je RO za puteve Užice, a u njenom sastavu poslovala je 
OOUR za puteve u Požegi. 1989. osnovano je Preduzeće za puteve Užice, a Požeški deo tada 
dobija status Radne jedinice. Deljenjem ovog Preduzeća 1991. godine osnovano je pet 
preduzeća, po gradovima, i tako se formira samostalno preduzeće Deoničko društvo "Putevi" 
Požega. 2000. godine Preduzeće se transformiše u Akcionarsko društvo. Poslednji upis je 
izvršen kod Trgovinskog suda Užice 10.01.2005. godine Rešenjem Fi 925/04, a prevođenje 
kod Agencije za privredne registre Republike Srbije izvršeno je 21.04.2005. godine Rešenjem 
BD. 11534/2005. Usklađivanje sa prethodnim Zakonom o privrednim društvima izvršeno je 
Rešenjem BD. 188741/2006 od 06.12.2006. godine. Usklađivanje sa novim Zakonom o 
privrednim društvima izvršeno je Rešenjem BD. 85786/2012 od 29.06.2012. godine.  
 
AD. "Putevi Požega" vrši održavanje i izgradnju magistralnih i regionalnih puteva, kao i 
nekategorisanih – seoskih puteva pre svega u opštinama Požega, Arilje i Kosjerić, ali i na 
teritorijama drugih opština, zavisno od ugovorenih poslova. 
 
Matični broj: 06991840, 
Šifra delatnosti: 4211 – Izgradnja saobraćajnica, aerodromskih pista i sportskih terena  
PIB: 101002546.  
 
Prosečan broj zaposlenih u 2022. godini iznosio je 178 radnika, a u 2021. godini 166 radnika.  
 
Reviziju finansijskih izveštaja za prethodnu godinu izvršio je EuroAudit, doo. Beograd i 
izrazio mišljenje sa rezervom. 
 
U skladu sa članom 6. Zakona o računovodstvu („Službeni glasnik RS“, br. 73/2019) Društvo 
je razvrstano u malo pravno lice i prema stavu 1 člana 26. Zakona o reviziji („Službeni 
glasnik RS“, br. 73/2019) obavezno je da izvrši reviziju finansijskih izveštaja. 
 
Finansijski izveštaji za poslovnu 2022. godinu odobreni su od strane rukovodstva Društva 
dana 01. mart 2023. godine. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 

Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja 
 
Finansijski izveštaji Društva su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu (Službeni 
glasnik RS, br. 73/2019) i drugim računovodstvenim propisima koji se primenjuju u Republici 
Srbiji. 
 
Na osnovu Zakona o računovodstvu, pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da 
vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, 
sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa 
zakonskom i profesionalnom regulativom, koja podrazumeva Konceptualni okvir za finansijsko 
izveštavanje („Okvir“), Međunarodne računovodstvene standarde („MRS“), odnosno 
Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“), kao i tumačenja koja su sastavni deo 
standarda.  
 
Prevod Okvira, MRS, MSFI i tumačenja, izdatih od strane Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde i Komiteta za tumačenja međunarodnih standarda finansijskog 
izveštavanja, utvrđuje se rešenjem Ministra finansija i objavljuje u Službenom glasniku RS. Do 
datuma sastavljanja finansijskih izveštaja za 2022. godinu primenjuju se prevedeni i objavljeni 
standardi i tumačenja standarda (»Sl. Glasnik RS« br. 123/2020 i 125/2020). 
 
Shodno tome, prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društvo primenjuje MRS/MSFI i 
tumačenja koja su na snazi za godinu koja se završava 31. decembra 2022. godine. 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja 

 
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja i sadržini i formi obrasca statističkog izveštaja za privredna društva, zadruge 
i preduzetnike (Službeni glasnik RS, br. 89/2020).  
 
Finansijski izveštaji su iskazani u hiljadama dinara (RSD), osim ukoliko nije drugačije navedeno. 
Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji. 
 
Uporedni podaci prikazani su u hiljadama dinara (RSD), važećim na dan 31. decembra 2021. 
godine. 
 
Računovodstveni metod 

 
Finansijski izveštaji su sastavljeni po metodu prvobitne nabavne vrednosti (istorijskog troška), 
osim ukoliko MSFI ne zahtevaju drugačiji osnov vrednovanja na način opisan u 
računovodstvenim politikama. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 

 
3.1. Pravila procenjivanja – osnovne pretpostavke 

 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) i 
načelu stalnosti poslovanja. 
 
Prema načelu nastanka poslovnog događaja, poslovni događaj se priznaje kada je nastao i 
uključuje se u finansijske izveštaje u periodu na koji se odnosi, nezavisno od prijema isplate 
novca u vezi sa tim poslovnim događajem. 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom da će Društvo da posluje u neograničenom 
vremenskom periodu i da će da nastavi sa poslovanjem i u doglednoj budućnosti. 
 

3.2. Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 
 
Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će po osnovu korišćenja sredstava 
buduće ekonomske koristi priticati u Društvo i kada sredstvo ima nabavnu vrednost ili cenu 
koštanja ili vrednost koja može da se pouzdano izmeri. 
 
Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži ekonomske 
koristi proisteći iz podmirenja sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će se podmiriti 
može pouzdano da izmeri. 
 
Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je povećanje ekonomskih koristi povezano sa 
povećanjem sredstva ili smanjenjem obaveza koje mogu pouzdano da se izmere, odnosno da 
priznavanje prihoda nastaje istovremeno sa priznavanjem povećanja sredstava ili smanjenja 
obaveza. 
 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje ekonomskih koristi koje je povezano sa 
smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri, odnosno da 
priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta obaveza i smanjenjem 
sredstava. 
 
Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena 
kupovna moć i predstavlja neto imovinu Društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proističe 
koncept očuvanja kapitala. Očuvanje kapitala meri se nominalnim monetarnim jedinicama – RSD. 
Po ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na 
kraju perioda premašuje finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na početku perioda, nakon 
uključivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u toku godine. 
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3.3. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman 

kursnih razlika 
 
Poslovne promene nastale u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu utvrđenom 
na međubankarskom tržištu deviza u Srbiji, koji je važio na dan poslovne promene. 
 
Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunati su u dinare po 
srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza za taj dan. 
 
Neto pozitivne ili negativne kursne razlike, nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj valuti 
i prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranoj valuti, evidentirane su u korist ili 
na teret bilansa uspeha. 
 
Nemonetarne stavke koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti 
preračunate su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije.  
 
Srednji kursevi za devize, utvrđeni na međubankarskom tržištu deviza, primenjeni za preračun 
deviznih pozicija bilansa stanja u dinare, za pojedine glavne valute su bili sledeći: 
 

 31.12.2022. 31.12.2021. 
1 EUR 117.3224 117.5821 
1 USD 110.1515 103.9262 
1 CHF 119.2543 113.6388 

 
 

3.4. Koeficijenti rasta potrošačkih cena u Republici Srbiji (godišnja inflacija): 
 

Mesec 2022. 2021. 
Januar 0,082 0,011 
Februar 0,088 0,012 
Mart 0,091 0,018 
April 0,096 0,028 
Maj 0,104 0,036 
Jun 0,119 0,033 
Jul 0,128 0,033 
Avgust 0,132 0,043 
Septembar 0,140 0,057 
Oktobar 0,150 0,066 
Novembar 0.151 0,075 
Decembar 0.151 0,079 
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3.5. Troškovi pozajmljivanja 

 
Troškovi pozajmljivanja se odnose na kamate i druge troškove koji nastaju u vezi sa 
pozajmljivanjem sredstava. Troškovi pozajmljivanja koji se mogu neposredno pripisati sticanju, 
izgradnji ili izradi sredstva (investicije) koje se osposobljava za upotrebu, uključuju se u nabavnu 
vrednost ili cenu koštanja tog sredstva. Ostali troškovi pozajmljivanja priznaju se kao rashod 
perioda u kome su nastali. 
 

3.6. Umanjenje vrednosti imovine 
 
Na dan svakog bilansa stanja, Društvo preispituje knjigovodstvenu vrednost svoje materijalne i 
nematerijalne imovine da bi utvrdilo da li postoje indikacije da je došlo do gubitka po osnovu 
umanjenja vrednosti imovine. Ukoliko takve indikacije postoje, procenjuje se nadoknadivi iznos 
sredstva da bi se mogao utvrditi eventualni gubitak. Ako nije moguće proceniti nadoknadivi iznos 
pojedinog sredstva, Društvo procenjuje nadoknadivi iznos jedinice koja generiše novac, a kojoj to 
sredstvo pripada. 

 
Nadoknadiva vrednost je neto prodajna cena ili vrednost u upotrebi, zavisno od toga koja je viša.  
 
Ako je procenjen nadoknadivi iznos sredstva (ili jedinice koja generiše novac) manji od 
knjigovodstvene vrednosti, onda se knjigovodstvena vrednost tog sredstva umanjuje do 
nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrednosti priznaju se odmah kao rashod, osim ako 
sredstvo prethodno nije bilo predmet revalorizacije. U tom slučaju deo gubitka, do iznosa 
revalorizacije, priznaje se u okviru promena na kapitalu. 
 

3.7. Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja se priznaju samo kada je verovatno da će od tog ulaganja priticati 
ekonomske koristi i kada je nabavna vrednost ulaganja pouzdano merljiva, a obuhvataju se: 
ulaganja u razvoj, koncesije, patenti, franšize, licence, ulaganja u ostalu nematerijalnu imovinu (u 
okviru kojih su dugoročno plaćeni troškovi zakupa, pravo korišćenja državnog zemljišta). 
Nematerijalna ulaganja, vrednuju se u skladu sa MRS 38 – Nematerijalna ulaganja. Početno 
priznavanje nematerijalnih ulaganja vrši se po nabavnoj vrednosti (paragraf 74 MRS 38).  
Obračun amortizacije vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je stavljeno u 
upotrebu. Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom, primenom stope od 20%. 
 

3.8. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno po ceni 
koštanja za sredstva izrađena u sopstvenoj režiji. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost 
uvećana za sve troškove koje se mogu direktno pripisati dovođenju ovih sredstava u stanje 
funkcionalne pripravnosti. 
 
Oprema se kapitalizuje ako je vek njenog korišćenja duži od jedne godine i ako je njena 
pojedinačna vrednost veća od vrednosti propisane poreskim propisima. 
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Naknadna ulaganja u nekretnine, postrojenja i opremu, koja imaju za cilj produženje korisnog 
veka upotreba ili povećanje kapaciteta, povećavaju knjigovodstvenu vrednost 
Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema se knjiže po njihovoj nabavnoj 
vrednosti umanjenoj za ukupnu eventualnu akumuliranu amortizaciju i ukupne eventualne 
akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti. 
 
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se obračunava na vrednost nekretnina, postrojenja i 
opreme na početku godine, odnosno na nabavnu vrednost opreme stavljene u upotrebu tokom 
godine, primenom proporcionalne metode u toku procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava, 
uz primenu sledećih stopa: 
 
 O p  i  s Stopa amortizacije (%) 
1. Građevinski objekti 1,80 - 8,00 
2. Oprema 4,00 – 25,00 

 
Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je sredstvo 
stavljeno u upotrebu. Amortizacione stope se mogu revidirati svake godine radi obračuna 
amortizacije koja odražava stvarni utrošak ovih sredstava u toku poslovanja i preostali nameravani 
vek  njihovog korišćenja. 
 
Sredstvo se isknjižava iz evidencije u momentu otuđenja ili ukoliko se ne očekuju buduće 
ekonomske koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa sredstva 
(kao razlika između neto prodajne vrednosti i knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u bilansu 
uspeha odgovarajućeg perioda. 
 

3.9. Investicione nekretnine 
 
Ova imovina obuhvata zemljište i građevinske objekte namenjene izdavanju u zakup. Početno 
priznavanje investicionih nekretnina se vrši po nabavnoj ceni.  
 
Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se knjiže po njihovoj nabavnoj vrednosti 
umanjenoj za ukupnu eventualnu akumuliranu amortizaciju i ukupne eventualne akumulirane 
gubitke zbog umanjenja vrednosti. 
 

3.10. Zalihe 
 
Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti.  
 
Nabavna vrednost uključuje vrednost po fakturi dobavljača, uvozne dažbine, transportne troškove 
i druge zavisne troškove nabavke.  
 
Obračun izlaza zaliha utvrđuje se metodom prosečne ponderisane cene. 
 

3.11. Učešća u kapitalu zavisnih društava 
 
Zavisna društva su pravna lica koja se nalaze pod kontrolom Društva. Kontrola podrazumeva moć 
upravljanja finansijskim i poslovnim politikama zavisnog društva. Smatra se da kontrola postoji 
kada Društvo poseduje, direktno ili indirektno, više od polovine vlasničkih ili glasačkih prava u 
zavisnom društvu. Učešća u kapitalu zavisnih društava priznaju se po nabavnoj vrednosti (metod 
udela). 
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3.12. Finansijski instrumenti 
 
Klasifikacija finansijskih instrumenata 
Finansijska sredstva uključuju dugoročne finansijske plasmane, potraživanja i kratkoročne 
finansijske plasmane, gotovinu i gotovinske ekvivalente. Društvo klasifikuje finansijska sredstva 
u neku od sledećih kategorija: sredstva po fer vrednosti kroz bilans uspeha, investicije koje se drže 
do dospeća, krediti (zajmovi) i potraživanja i sredstva raspoloživa za prodaju. Klasifikacija zavisi 
od svrhe za koju su sredstva stečena. Rukovodstvo Društva utvrđuje klasifikaciju finansijskih 
sredstava prilikom inicijalnog priznavanja. 
Finansijske obaveze uključuju dugoročne finansijske obaveze, kratkoročne finansijske obaveze, 
obaveze iz poslovanja i ostale kratkoročne obaveze.  

 
Metod efektivne kamate 
Metod efektivne kamate je metod izračunavanja amortizovane vrednosti finansijskog sredstva ili 
finansijske obaveze i raspodele prihoda od kamate i rashoda od kamate tokom određenog perioda. 
Efektivna kamatna stopa je kamatna stopa koja diskontuje buduće gotovinske isplate ili primanja 
tokom očekivanog roka trajanja finansijskog instrumenta ili gde je prikladno, tokom kraćeg 
perioda na neto knjigovodstvenu vrednost finansijskog sredstva ili finansijske obaveze.  

 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima podrazumevaju se novac u blagajni, sredstva na 
tekućim i deviznim računima kao i kratkoročni depoziti do tri meseca koje je moguće lako 
konvertovati u gotovinu i koji su predmet niskog rizika od promene vrednosti. 
 
Krediti (zajmovi) i potraživanja 
Potraživanja od kupaca, krediti (zajmovi) i ostala potraživanja i plasmani sa fiksnim ili odredivim 
plaćanjima koja se ne kotiraju na aktivnom tržištu, klasifikuju se kao potraživanja i krediti 
(kratkoročni zajmovi) i potraživanja.  
 
Krediti i potraživanja vrednuju se po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne 
kamate, nakon umanjenja vrednosti po osnovu obezvređenja. Prihod od kamate se priznaje 
primenom metoda efektivne kamate, osim u slučaju kratkoročnih potraživanja, gde priznavanje 
prihoda od kamate ne bi bilo materijalno značajno. 

 
Umanjenja vrednosti finansijskih sredstava 
 
Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoje objektivni dokazi da je došlo do 
umanjenja vrednosti finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava (osim sredstava 
iskazanih po fer vrednosti kroz bilans uspeha). Obezvređenje finansijskih sredstava se vrši kada 
postoje objektivni dokazi da su, kao rezultat jednog ili više događaja koji su se desili nakon 
početnog priznavanja finansijskog sredstva, procenjeni budući novčani tokovi sredstava biti 
izmenjeni. 
 
Obezvređenje (ispravka vrednosti) potraživanja vrši se indirektno za iznos dospelih potraživanja 
koja nisu naplaćena u periodu od 60 dana od datuma dospeća za plaćanje, a direktno ako je 
nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana. Promene na računu ispravke vrednosti 
potraživanja evidentiraju se u korist ili na teret bilansa uspeha. Naplata otpisanih potraživanja 
uključuje se u bilansu uspeha kao ostali prihod. 
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Društvo nije izvršilo obezvređenje potraživanja u skladu sa MSFI 9 – Finansijski instrumenti jer 
su zahtevi za umanjenjem vrednosti složeni i zahtevaju prosuđivanje od strane rukovodstva, 
procene i pretpostavke, kao i razvijanje novog modela očekivanih kreditnih gubitaka. 
Rukovodstvo Društva veruje da bi obezvređenje potraživanja u skladu sa MSFI 9 – Finansijski 
instrumenti, bilo nematerijalno za poštenu prezentaciju finansijskih izveštaja. 
 
Ostale finansijske obaveze 
 
Ostale finansijske obaveze, uključujući obaveze po kreditima, inicijalno se priznaju  po fer 
vrednosti primljenih  sredstava, umanjene za troškove transakcije. 
 
Nakon početnog priznavanja, ostale finansijske obaveze se vrednuju po amortizovanoj vrednosti 
korišćenjem metoda efektivne kamate. Trošak po osnovu kamata se priznaje u bilansu uspeha 
obračunskog perioda. 

 
3.13. Porez na dobitak  

 
Tekući porez 
 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa propisima o 
oporezivanju Republike Srbije. Konačni iznos obaveze poreza na dobitak utvrđuje se primenom 
poreske stope od 15% na poresku osnovicu utvrđenu u poreskom bilansu Društva. Poreska 
osnovica prikazana u poreskom bilansu uključuje dobitak prikazan u zvaničnom bilansu uspeha 
koji se koriguje za stalne razlike koje su definisane propisima o oporezivanju porezom na dobit 
Republike Srbije.  
 
Republički propisi ne predviđaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao 
osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda 
mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od 5 
godina.  
 
Odloženi porez 
 
Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu 
stanja, za privremene razlike proizašle između knjigovodstvene vrednosti sredstva i obaveza u 
finansijskim izveštajima i njihove odgovarajuće poreske osnovice korišćene u izračunavanju 
oporezivog dobitka. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike, 
dok se odložena poreska sredstva priznaju u meri u kojoj je verovatno da će oporezivi dobici biti 
raspoloživi za korišćenje odbitnih privremenih razlika. 
 
Odloženi porez se obračunava po poreskim stopama za koje se očekuje da će se primenjivati u 
periodu kada se sredstvo realizuje ili obaveza izmiruje. Odloženi porez se evidentira na teret ili u 
korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se evidentiraju direktno u korist ili na 
teret kapitala, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u okviru kapitala. 
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3.14. Primanja zaposlenih 
 
Porezi i doprinosi na zarade i naknade zarada 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 
doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze 
uključuju doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po stopama 
propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od bruto plata 
zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. Doprinosi na teret 
poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se odnose. 
 
Otpremnine 
U skladu sa Zakonom o radu, Društvo ima obavezu da zaposlenom isplati otpremninu prilikom 
odlaska u penziju u iznosu dve prosečne zarade ostvarene u Republici Srbiji prema poslednjem 
objavljenom podatku Republikčkog organa za poslove statistike. Društvo je izvršilo procenu 
sadašnje vrednosti ove obaveze i formiralo odgovarajuće rezervisanje po tom osnovu. 
 

3.15. Lizing 
 
Lizing se klasifikuje kao finansijski lizing u svim slučajevima kada se ugovorom o lizingu na 
Društvo prenose svi rizici i koristi koje proizilaze iz vlasništva nad sredstvima. Svaki drugi lizing 
se klasifikuje kao operativni lizing.  
 
Sredstva koja se drže po ugovorima o finansijskom lizingu se priznaju u bilansu stanja Društva u 
visini sadašnjih minimalnih rata lizinga utvrđenih na početku perioda lizinga. Odgovarajuća 
obaveza prema davaocu lizinga se uključuje u bilans stanja kao obaveza po finansijskom lizingu. 
Sredstva koja se drže na bazi finansijskog lizinga amortizuju se tokom perioda korisnog veka 
trajanja, u zavisnosti od toga koji je od ova dva perioda kraći. 

 
Zakupi kod kojih zakupodavac zadržava značajniji deo rizika i koristi od vlasništva klasifikuju se 
kao operativni lizing. Plaćanja po osnovu ugovora o operativnom lizingu priznaju se u bilansu 
uspeha ravnomerno kao trošak tokom perioda trajanja lizinga. 

 
3.16. Prihodi i rashodi  
 

Prihodi od prodaje robe, proizvoda i izvršenih usluga priznaju se u bilansu uspeha pod uslovom da 
su svi rizici i koristi prešli na kupca. Prihodi od prodaje se evidentiraju u momentu isporuke robe i 
proizvoda ili izvršenja usluge. Prihodi se iskazuju po fakturnoj vrednosti, umanjenoj za odobrene 
popuste i porez na dodatu vrednost.  
 
Rashodi se obračunavaju po načelu uzročnosti prihoda i rashoda. 
 
MSFI 15 - Prihodi od ugovora sa kupcima uspostavlja sveobuhvatan okvir za priznavanje prihoda. 
Društvo je analiziralo uticaj primene MSFI 15 na glavne kategorije svojih izvora prihoda. 
Rukovodstvo Društva veruje da bi primena MSFI 15- Prihodi od ugovora sa kupcima bila 
nematerijalna za poštenu prezentaciju finansijskih izveštaja. 
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4. ZNAČAJNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE (paragraf 125 MRS 1 – 

Prezentacija finansijskih izveštaja) 
 
Sastavljanje finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva da vrši procene i utvrđuje 
pretpostavke koje mogu da imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza i 
obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, 
kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na 
prethodnom iskustvu, tekućim i očekivanim uslovima poslovanja i ostalim raspoloživim 
informacijama na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Stvarni rezultati mogu da se razlikuju od 
procenjenih iznosa. 
 
Najznačajnija područja koja od rukovodstva zahtevaju vršenje procene i donošenje pretpostavki 
predstavljena su u daljem tekstu:  
 

4.1. Korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme 
 

Društvo procenjuje preostali korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme na kraju svake poslovne 
godine. Procena korisnog veka nekretnina, postrojenja i opreme je zasnovana na istorijskom 
iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i predviđenim tehnološkim napretkom i promenama 
ekonomskih i industrijskih faktora. 
 
Ukoliko se sadašnja procena razlikuje od prethodnih procena, promene u poslovnim knjigama 
Društva se evidentiraju u skladu sa MRS 8 „Računovodstvene politike, promene 
računovodstvenih procena i greške“. Ove procene mogu da imaju značajne efekte na 
knjigovodstvenu vrednost nekretnina, postrojenja i opreme kao i na iznos amortizacije tekućeg 
obračunskog perioda.  

 
4.2. Umanjenje vrednosti imovine 
 

Na dan bilansa stanja, Društvo vrši pregled knjigovodstvene vrednosti materijalne i nematerijalne 
imovine i procenjuje da li postoje indikacije za umanjenje vrednosti nekog sredstva. Prilikom 
procenjivanja umanjenja vrednosti, sredstva koja gotovinske tokove ne generišu nezavisno 
dodeljuju se odgovarajućoj jedinici koja generiše novac. Naknadne promene u dodeljivanju 
jedinici koja generiše novac ili u vremenu novčanih tokova mogu da utiču na knjigovodstvenu 
vrednost odnosne imovine. 
 

4.3. Ispravka vrednosti potraživanja  
 

Ispravka vrednosti sumnjivih i  spornih potraživanja je izvršena na osnovu procenjenih gubitaka 
usled nemogućnosti kupaca da ispune svoje obaveze u roku koji prelazi rok tolerancije 
naplativosti potraživanja. Procena rukovodstva je zasnovana na starosnoj analizi potraživanja od 
kupaca, istorijskim otpisima, kreditnoj sposobnosti kupaca i promenama u postojećim uslovima 
prodaje. Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i očekivanoj budućoj naplati. 
Promene u uslovima poslovanja, delatnosti ili okolnostima vezanim za određene kupce mogu da 
imaju za posledicu korekciju ispravke vrednosti sumnjivih i spornih potraživanja obelodanjene u 
priloženim finansijskim izveštajima. 
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4.4. Ispravka vrednosti zastarelih zaliha i zaliha sa usporenim obrtom 
 

Društvo vrši ispravku vrednosti zastarelih zaliha kao i zaliha sa usporenim obrtom. Pored toga, 
određene zalihe Društva vrednovane su po njihovoj neto prodajnoj vrednosti. Procena neto 
prodajne vrednosti zaliha izvršena je na osnovu najpouzdanijih raspoloživih dokaza u vreme 
vršenja procene. Ova procena uzima u obzir očekivano kretanje cena i troškova u periodu nakon 
datuma bilansa stanja i njena realnost zavisi od budućih događaja koji treba da potvrde uslove koji 
su postojali na dan bilansa stanja. 

 
4.5. Sudski sporovi  
 

Prilikom odmeravanja i priznavanja rezervisanja i utvrđivanja nivoa izloženosti potencijalnim 
obavezama koje se odnose na postojeće sudske sporove rukovodstvo Društva donosi određene 
procene. Ove procene su neophodne radi utvrđivanja verovatnoće nastanka negativnog ishoda i 
određivanja iznosa neophodnog za konačno sudsko poravnanje. Usled inherentne neizvesnosti u 
postupku procenjivanja, stvarni gubici mogu da se razlikuju od gubitaka inicijalno utvrđenih 
procenom. Zbog toga se procene koriguju kada Društvo dođe do novih informacija, uglavnom uz 
podršku internih stručnih službi ili spoljnih savetnika. Izmene procena mogu da u značajnoj meri 
utiču na buduće poslovne rezultate. 
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5. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  
 
 

 

   u hiljadama dinara 
   

  Zemljište Građevinski 
objekti 

Postrojenja i 
oprema 

Nekr, postr. 
i oprema u 
pripremi 

Ukupno 

            
Nabavna vrednost na početku 
godine 

                      
14.413  

                      
55.800  

                   
679.235  

                               
-   

                   
749.448  

Povećanje: 
                  

-   
                               

-   
                      

20.408  
                            

790  
                      

21.198  

Nabavka, aktiviranje i prenos 
                               

-   
                               

-   
      

20.408  
                             

790  
                      

21.198  
Smanjenje:                                

-   
                               

-   
                        

9.225  
                               

-   
                

9.225  

Prodaja u toku godine 
                               

-   
                               

-   
                         

7.010  
                               

-   
                        

7.010  

Rashod u toku godine 
                         

-   
                               

-   
                         

2.215  
                               

-   
                        

2.215  
Nabavna vrednost na kraju 
godine 

                      
14.413  

                      
55.800  

                
690.418  

                            
790  

                   
761.421  

Kumulirana ispravka na početku 
godine                       

(26.915) 
                  

(489.124) 
                               

-   
                  

(516.039) 

Povećanje: 
         

-   
                      

(1.322) 
                    

(20.470) 
                               

-   
                    

(21.792) 

Amortizacija u toku godine 
                               

-   
                        

(1.322) 
         

(20.470) 
                               

-   
                    

(21.792) 

Smanjenje: 
                               

-   
                               

-   
                      

(8.825) 
                               

-   
                   

(8.825) 

Kumulirana ispravka u prodaji 
                               

-   
                               

-   
                        

(6.610) 
                               

-   
                      

(6.610) 
Kumulirana ispravka u 
rashodovanju 

        
-   

                               
-   

                        
(2.215) 

                               
-   

                      
(2.215) 

Stanje ispravke na kraju godine                                
-   

                    
(28.237) 

                  
(500.769) 

                               
-   

                  
(529.006) 

Neto sadašnja vrednost:           

31.12.2022.  
                      

14.413  
                      

27.563  
                   

189.649  
                       

790  
                   

232.415  
Neto sadašnja vrednost:           

31.12.2021.  
                      

14.413  
                      

28.885  
                   

190.111  
                               

-   
                   

233.409  
 

 
Nekretnine su u vlasništvu Društva. 
 
 
Kao sredstvo obezbeđenja novčanog potraživanja poverioca Republike Srbije Ministarstva 
finansija Poreska uprava filijala Užice u iznosu od 38.535 hiljada dinara na više nekretnina u 
vlasništvu Društva čija ukupna sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2022. godine iznosi 22.155 
hiljada  dinara upisana je vansudska hipoteka.  
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6. ZALIHE   
 

    
u hiljadama 

dinara 
  31. decembra 2022. 31. decembra 

2021. 

1. Materijal                           
13,492  

                    
3,593  

2. Rezervni delovi                             
5,683  

                    
3,820  

3. Alat i sitan inventar                                
398  

                       
676  

4. Materijal, rezervni delovi, alat i sitan 
inventar u obradi, doradi i manipulaciji                                  -                       

1,469  

ZALIHE (1 do 6)                           
19,573  

                    
9,558  

 
 

7. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA 
 

u hiljadama dinara 
 31. decembra 

2022. 
31. decembra 

2021. 
 
Odložene poreska sredstva po osnovu (a) - 2,106 
a) po raznim osnovama - 2,106 

 
8. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 

u hiljadama dinara 

 

Kupci u zemlji - 
ostala povezana 

pravna lica 
Kupci u zemlji Ukupno 

Bruto potraživanje na početku godine 0,00                    49.876                    49.876  
Bruto potraživanje na kraju godine                    27.790                    27.790  

     
Ispravka vrednosti na početku godine                   (11.644)                  (11.644) 
Smanjenje ispravke vrednosti u toku 
godine                             -                               -   

Povećanje ispravke vrednosti u toku 
godine                       3.842                       3.842  

Ispravka vrednosti na kraju godine                     (2.016)                    (2.016) 
                  (9.818)                    (9.818) 

NETO STANJE   

31.12.2022. godine                    17.972                    17.972  

31.12.2021. godine 0,00                   38.232                    38.232  
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Na dospela nenaplaćena potraživanja Društvo ne vrši obračun zatezne kamate, osim u slučajevima 
kada se naplata vrši sudskim putem. Društvo ne uzima sredstva obezbeđenja plaćanja (hipoteke, 
bankarske garancije ili menice).  
 
Starosna struktura potraživanja na dan 31. decembra 2022. godine predstavljena je na sledeći 
način: 

u hiljadama dinara 

Starost potraživanja  u danima Potraživanja do 
365 dana starosti 

Potraživanja 
starija od 365 

dana 

Ukupno 
(2+3) 

1 2 3 4 
Kupci u zemlji (bruto)                       26.525                          1.265                       27.790  
Ispravka vrednosti                        (8.553)                        (1.265)                      (9.818) 
Neto potraživanja                      17.972                                -                        17.972  

 
 
 
 

9. OSTALA KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA 
 
    u hiljadama dinara 

  31. decembra  
2022. 

31. decembra  
2021. 

1. Potraživanja od zaposlenih                          -                            15  
     Ispravka vrednosti                          -                            -   
     Neto potraživanja                          -                            15  
2. Potraživanja za naknade zarada koje se 
refundiraju                        186                         488  

     Ispravka vrednosti                          -                            -   
     Neto potraživanja                        186                         488  
I  DRUGA POTRAŽIVANJA (1 DO 2)                       186                        503  
II POREZ NA DODATU  VREDNOST                  16.782                     1.867  
OSTALA KRATKOROČNA POTR. (I DO II)                  16.968                     2.370  
 

10. GOTOVINA 
 

u hiljadama dinara 
 31. decembra 

2022. 
31. decembra 

2021. 
   

1. Dinarski poslovni račun                  19.823                   51.159  
2. Devizni račun 
 1  

UKUPNO (1 do 2) 
                  19.824                   51.159  
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11.  KAPITAL 
u hiljadama dinara 

 31. decembra  
2022. 

31. decembra  
2021. 

   
1. Akcijski kapital 73.875 73,875 
I. Svega osnovni kapital (1) 73.875 73,875 
   
II. Nerealizovani gubici po osnovu hartija od vrednosti 701 701 
 
3. Neraspoređeni dobitak tekuće godine 

 
11,564 

 
64,295 

III.  Neraspoređeni dobitak (3) 11,564 64,295 
   
   
4. Gubitak ranijih godina 155,458 235,055 
5. Gubitak tekuće godine   
IV. Gubitak (4+5) 155,458 235.055 
Gubitak iznad visine kapitala (I-II+III-IV) (70,720) (97,586) 
Promene kapitala u toku tekuće godine: 
 
a) Osnovni kapital 

u hiljadama dinara 
 Akcijski kapital 
Stanje na početku godine 73.875 
Stanje 31.12. tekuće godine 73.875 
 
Osnovni kapital iskazan na dan 31.12.2022. godine u iznosu od 73.875 hiljada dinara (2021. 
godine - 73.875 hiljada dinara čine obične akcije). Prema podacima Agencije za privredne registre 
osnovni kapital Društva iskazan je u iznosu od 1.260.167,88 EUR (31.01.2001. godine). APR još 
nije izvršila preračun osnovnog kapitala u dinare. U Centralnom registru hartija od vrednosti 
registovano je 369.376 akcija od 200,00 dinara, što iznosi 73.875 hiljada dinara.  
 
Struktura osnovnog kapitala Društva data je u narednom pregledu: 
          u hiljadama dinara 
  2022.   2021. 

  
Broj 

akcija  % učešća   Broj 
akcija   % učešća 

                
Akcije fizičkih lica 250.048  68,35  250.048  67,70 
Akcije pravnih lica 97.629  26,16  97.629  26,43 
Zbirni odnosno kastodi račun 21.699  5,49  21.699  5,87 

  369.376  100,00  369.376  100,00 
 
Nominalna vrednost jedne akcije je 200,00 dinara. 
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b) Nerealizovani gubici po osnovu učešća u kapitalu ostalih pravnih lica 
u hiljadama dinara 

Stanje nerealizovanih gubitaka po osnovu učešća u kapitalu ostalih 
pravnih lica na početku godine 701 

Stanje 31.12. tekuće godine 701 
 
c) Neraspoređeni dobitak 

u hiljadama dinara 
Stanje na početku godine  
Povećanje:  
a) Po osnovu dobitka tekuće godine 11,564 
Stanje 31.12. tekuće godine 11,564 

 
d) Gubitak 

u hiljadama dinara 
Stanje na početku godine 235,055 
Stanje 31.12. tekuće godine 155,458 

 
Društvo je u skladu sa MRS 8 - Računovodstvene politike, promene računovodstvenih procena i 
greške izvršilo izmenu početnog stanja u Bilansa stanja za prethodnu godinu. 
 
Izmena početnog stanja u Bilansu stanja je izvršena tako što je smanjen gubitak ranijih godina u 
iznosu od 15,301 hiljada dinara, a smanjene su i obaveze za isplatu dividende. 
Društvo u okviru ostalih kratkoročnih obaveza iskazivalo  obaveze za dividende u iznosu od 
15,301 hiljada dinara. Ove obaveze potiču  iz ranijih godina i iste su evidentirane na osnovu 
Odluke Skupštine Društva. S' obzirom da rok za isplatu dividende ne može biti duži od šest 
meseci od dana donošenja odluke (član27l. Stav 1. Zakona o privrednim društvima), rok za isplatu 
dividende je istekao, a time je i odluka nevažeća, Dodatno, kako Društvo iskazuje gubitak iznad 
visine kapitala, Društvo ne može vršiti plaćanja dividende akcionarima, shodno članu 275. stav 1. 
Zakona o privrednim društvima. Na predlog Nezavisnog revizora Skupština društva je donela 
odluku broj 391 od 26.09.2022.godine da se napred navedenim iznosom pokrije gubitak iz ranijih 
godina. 
. 

12. DUGOROČNA REZERVISANJA 
u hiljadama dinara 

 31. decembra 
2022. 

31. decembra 
2021. 

   
1. Rezervisanja za otpremnine zaposlenim pri odlasku u penziju u 

početnom bilansu 
                         

11.741  
                        

10.203  
2. Rezervisanja u toku godine             2.885            2.255  
3. Iskorišćena rezervisanja u toku godine              967                713  
4. Ukinuta rezervisanja u korist prihoda               138                  4  

Rezervisanja za otpremnine zaposlenim pri odlasku u penziju na 
kraju godine (1+2-3-4) 

                         
13.521  

        
11.741  
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U skladu sa Zakonom o radu Društvo ima obavezu isplate naknade zaposlenima prilikom odlaska 
u penziju u iznosu od dve prosečne mesečne zarade ostvarene u Republici Srbiji u mesecu koji 
prethodi mesecu odlaska u penziju. Društvo je izvršilo procenu sadašnje vrednosti ove obaveze, i 
s tim u vezi, je evidentiralo rezervisanja po tom osnovu u pratećim finansijskim izveštajima na 
dan 31. decembra 2022. godine i za godinu koja se završava na taj dan. Društvo je procenilo da 
eventualni aktuarski dobici i gubici po osnovu ovih rezervisanja nisu materijalno značajni za 
poštenu prezentaciju finansijskih izveštaja i iz tog razloga ih nije posebno iskazalo u izveštaju o 
ostalom rezultatu. 
 

13. DUGOROČNE OBAVEZE 
 

Osnov Iznos - hiljada RSD 
1) Sporazum o odlaganju plaćanja poreza na rate br. 33-00-4/2021-

01 od 26.05.2021. godine, zaključen sa Ministarstvom finansija 
RS 

14,854 

2) Deo dugoročnih obaveza po osnovu dugoročnog kredita kod OTP 
banke u ukupnom iznosu od 852.429,17 eura. Datum puštanja u 
tečaj kredita je 29.12.2022.godine. Kredit je uzet na 36 meseci, sa 
grejs periodom od tri meseca. Valuta su euri po srednjem kursu 
NBS. Po osnovu kredita je upisana hipoteka na asfaltnoj bazi . 
Kamatna stopa 4,5%G+3MEUROBOR(4,5%G+2,128%G=6,628%G) 

 

72.734 

      DUGOROČNE OBAVEZE (1+2) 87,588 
 
 
 
 

14. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 

Kredit
or 

Rok 
izvrše

nja 

Početa
k 

otplat
e 

Obezbe
đenje Kamatna stopa Valuta  Iznos hiljada dinara 

1 2 3 4 5 6 7 
"Putev
i 
Invest" 
doo. 
Užice 

31.12.
22 

31.12.
22 

Nije 
ugovore

no 

Beskamatni 
zajam  RSD 30,013 

1) Kratkoročni krediti od ostalih povezanih lica u zemlji 30,013 

"Uni 
credit 
banka"  

29.12.
26 

29.04.
23 

Hipotek
a na 

asfaltnoj 
bazi 

4,5%G+3MEURO
BOR(4,5%G+2,12
8%G=6,628%G) 

 
EUR 30,013 

2)  Dugoročni kredit kod OTP banke rate koje dospevaju u 
2023.god 
 

27,275 

UKUPNO KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE (1+2) 57,288 
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15. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
    u hiljadama dinara 
  31. decembra  

2022. 
31. decembra  

2021. 
      

1. Dobavljači - ostala povezana lica u zemlji                
116.826                 134.280  

2. Dobavljači u zemlji                  
38.802                   24.857  

OBAVEZE IZ POSLOVANJA (1 do 2)                
155.628  

               
159.137  

 
16. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 

    u hiljadama dinara 
  31. decembra 

2022. 
31. decembra  

2021. 
1. Ostale obaveze iz specifičnih poslova                 5.685               106,664  
I OBAVEZE IZ SPECIFIČNIH POSLOVA (1)                  5.685               106,664  
1. Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim 
naknada zarada koje se refundiraju 

                         
-                  12,300  

2. Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog 

                         
-                    1,375  

3. Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na 
teret zaposlenog                         -                    3,394  

4. Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade 
zarada na teret poslodavca                         -                    2,757  

5. Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju                         -                         98  
6. Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na 
teret zaposlenog koje se refundiraju 

                         
-                         56  

II OBAVEZE PO OSNOVU ZARADA I NAKNADA 
ZARADA (1 do 6) 

                 
-                    19.980  

1. Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja                19.869                 19,868  
2. Obaveze za dividende                         -                  15,301  
3. Obaveze prema zaposlenima                  1.375                        878  
4. Obaveze prema fizičkim licima za naknade po 
ugovorima                         -                           75  

5. Ostale obaveze                  4.031                   10.552  
III DRUGE OBAVEZE (1 do 5)               25.275                   46.674  
IV OBAVEZE ZA POREZ NA DODATU VREDNOST  
1. Obaveze za porez iz rezultata                  4.386                        378  
2. Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke 
ili na teret troškova                  6.429                     8.867  

3. Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine                       35                        35  
V OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE 
I DRUGE DAŽBINE (1 do 3)                10.867                     9.280  

OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE (I DO V)                41.827                 182.598  
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17. VANBILANSNA AKTIVA I PASIVA 

u hiljadama dinara 
Vanbilansna aktiva obuhvata sledeća sredstva: Vrednost 

Asfaltna baza BENINGHOF                124.968  
Vansudska hipoteka na više nekretnina data Poreskoj upravi                  22.155  

  
 u hiljadama dinara 

Vanbilansna pasiva obuhvata sledeće izvore vanbilansnih sredstava: Vrednost 
Asfaltna baza BENINGHOF                124.968  
Vansudska hipoteka na više nekretnina data Poreskoj upravi 22.155 
 
 
 
 

18. POSLOVNI PRIHODI  
    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12. 

2022. 
01.01-31.12.  

2021. 
1. Prihodi od prodaje robe povezanim licima  9 560 
2  Prihodi od prodaje robe trećim licima                     726                    680  
3. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga povezanim 
licima  161,233 181,120 

4. Prihodi od prodaje proizvoda i usluga trećim 
licima 617,178 622,276 

5. Prihodi po osnovu uslovljenih donacija 23 7,087 
POSLOVNI PRIHODI (1 do 5)              779,169  811,723  

 
 
 
 

19. TROŠKOVI MATERIJALA, GORIVA I ENERGIJE 
    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12.  

2022. 
01.01-31.12. 

 2021. 
1. Troškovi materijala za izradu                244.309                  287,665  
2. Troškovi ostalog materijala (režijskog)                    6.014                      4,316  
3. Troškovi goriva i energije                152.794                  128,731  
4. Troškovi rezervnih delova                  10.847                    10,035  
5. Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara                    1.595                      1,314  

TROŠKOVI MATERIJALA, GORIVA I 
ENERGIJE (1 do 5) 

               
415.559  

 
                432,061  
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20. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 

 
    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12.  

2022. 
01.01-31.12. 

 2021. 
1. Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)                186.546                  151,136  
2. Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade 
zarada na teret poslodavca                  30.125                    25,079  

3. Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i 
povremenim poslovima                       116                      2,634  

4. Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu 
ostalih ugovora                       164                         911  

5. Ostali lični rashodi i naknade                  11.594  
                   11,352  

TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I 
OSTALI LIČNI RASHODI (1 do 5) 

               
228.545  

 
                191,112 

 
 

Na dan 31.12.2022.godine, u Društvu je bilo 178 zaposlenih. Od toga je 21 radnik na 
određeno vreme.  

Struktura zaposlenih je sledeća: VSS – 7 radnika, VŠS – 8 radnika, SSS – 26 radnika, KV – 
82 radnika i NK – 55 radnika.  
 

 
 

21. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12. 

 2022. 
01.01-31.12.  

2021. 
1. Troškovi transportnih usluga                  19.219                    21,058  
2. Troškovi usluga održavanja                    4.865                      3,798  
3. Troškovi reklame i propagande 104  - 
4. Troškovi ostalih proizvodnih usluga                  44.784                    42,678  
TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA (1 do 3)                  68.972                   67.534  
 
 
Kod proizvodnih usluga najveći iznos se odnosi na troškove izvšene građevinskim mašinama, 
drugih građevinskih firmi, usluge podizvođača (obzirom da je naša mehanizacija zastarela) i zbog 
povećanog obima posla i poštovanje rokova prema investitorima morali smo da ih angažujemo. 
Na te troškove se odnosi 29.919.097,94 dinara. Trškovi bušenja i miniranja u kamenolomu iznose  
8.716.558,84 dinara. Usluge remonta i servisa osnovnih sredstava iznos od 3.722.203,65 dinara. 
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22. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 
    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12.  

2022. 
01.01-31.12.  

2021. 
1. Troškovi neproizvodnih usluga                    6.024                      5,006  
2. Troškovi reprezentacije                    1.355                         611  
3. Troškovi premija osiguranja                    2.481                      1,392  
4. Troškovi platnog prometa                       877                         607  
5. Troškovi članarina                       719                         907  
6. Troškovi poreza i naknada                    1.551                      3,718  
7. Ostali nematerijalni troškovi                    3.252                      7,130  
NEMATERIJLANI TROŠKOVI (1 do 7)                  16.259                    19,371  

 
23. PRIHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI FINANSIJSKE IMOVINE KOJA 

SE ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 
 

u hiljadama dinara 
 01.01-31.12. 

 2022. 
01.01-31.12.  

2021. 
   

Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja 
                  

 3.850  
 

895 

24. RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI FINANSIJSKE IMOVINE KOJA 
SE ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 
 

u hiljadama dinara 
 01.01-31.12. 

 2022. 
01.01-31.12.  

2021. 
   

Obezvređenje potraživanja   4,402 10,565 
 

25. OSTALI PRIHODI 
    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12. 

2022. 
01.01-31.12. 

 2021. 
1. Dobici od prodaje materijala                     1,408                             -  
2. Viškovi 165                           20  
3. Naplaćena otpisana potraživanja                            -                           38  
4. Prihodi od smanjenja obaveza 163                      6,964  
5. Prihodi od ukidanja dugoročnih rezervisanja                        138                             5  
6. Prihodi od naknade štete 353  - 
7. Ostali nepomenuti prihodi                            -                      1,496  
   

OSTALI PRIHODI (1 do 7) 
                   

2,227  
 

                  8,523 
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26. OSTALI RASHODI 

    u hiljadama dinara 
  01.01-31.12. 

2022. 
01.01-31.12.  

2021. 
1. Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje 
nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i opreme 

                        
48 -  

2. Manjkovi 74                                         24 
3. Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 12                        21  

4. Ostali nepomenuti rashodi                       
471                   3,821  

OSTALI RASHODI (1 do 4)                      605                    3,866  
27. ZNAČAJNI DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA 

 
Društvo nema značajnih događaja nakon datuma bilansa koji imaju uticaj na poslovanje i  
prezentaciju finansijskih izveštaja. 
 

28. POTENCIJALNA SREDSTVA I OBAVEZE 
 

Sudski sporovi 
 
Vrednost nerešenih sudskih sporova sa stanjem na dan 31. decembra 2022. godine koji se vode 
protiv Društva iznosi cca 1.885 hiljada dinara. 
 

Data jemstva i garancije 
 

Društvo na dan 31. decembra 2022. godine nema potencijalnih obaveza po osnovu datih jemstava 
i garancija. 
 

29. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Ciljevi upravljanja rizicima finansijskih instrumenata 
 
Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku, finansijskom 
riziku (kamatnom), kreditnom riziku i riziku likvidnosti. Finansijski rizici se sagledavaju na 
vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju umanjenjem izloženosti Društva ovim rizicima.  

 

Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na 
poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište 
takvih instrumenata u Republici Srbiji. 
 
Tržišni rizik 
Društvo je osetljivo na prisustvo sistemskih rizika koji podrazumevaju rizike ekonomskog 
okruženja u okviru države, privredne grane i sl. na koje Društvo ne može da utiče: inflacija, 
promena poreskih propisa, carinskih propisa, limitiranje kamatnih stopa, privrednog okruženja, 
konkurencije, sirovinske baze i sl.  
 

Ukoliko postoje nesistemski rizici, oni se identifikuju kroz uspešnost poslovanja uprave Društva. 
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Finansijski rizik 
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima koji se javlja kao devizni rizik i 
rizik od promene kamatnih stopa. Zadatak upravljanja tržišnim rizicima jeste da se upravlja i 
kontroliše izloženost tržišnim rizicima u okviru prihvatljivih pokazatelja, uz optimizaciju prinosa 
Društva. 
 
Kamatni rizik 
Društvo je izloženo riziku promene kamatnih stopa na kratkoročnim finansijskim obavezama. 
Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta i Društvo nema na raspolaganju instrumente kojima bi 
ublažilo njegov uticaj.  
 
 
 
Struktura plasmana i obaveza na dan 31. decembra 2022. i 2021. godine sa stanovišta izloženosti 
kamatnom riziku data je u sledećem pregledu:  

u hiljadama dinara 
Finansijska sredstva 
Nekamatonosna                    58,462                  93,359  
Kamatonosna (fiksna kamatna stopa)                             -                             -  
Kamatonosna (varijabilna kamatna stopa)                             -                             -  

58,462                 93,359  
Finansijske obaveze 
Nekamatonosne 239,584 363,776  
Kamatonosne (fiksna kamatna stopa)  30,013 30,013  
Kamatonosne (varijabilna kamatna stopa)  72,734                            -  

342,331 393,789  
 

Kreditni rizik 
 

Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da 
dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski 
gubitak Društva. Kreditni rizik obuhvata dugoročne i kratkoročne finansijske plasmane, 
potraživanja i date garancije i jemstva trećim licima. 
 

U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu klasifikaciju i 
rangiranje privrednih društava. Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno dostupne 
finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža Agencija za privredne registre) i 
interne istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju određivanja 
njegovog boniteta. Na osnovu boniteta kupca, utvrđuje se iznos njegove maksimalne kreditne 
izloženosti, u skladu sa poslovnom politikom usvojenom od strane rukovodstva Društva. Iznos 
maksimalne  kreditne izloženosti revidira se najmanje jednom godišnje. 

 

U slučaju povećanja iznosa dospelih potraživanja i shodno tome povećane izloženosti kreditnom 
riziku, Društvo primenjuje mehanizme predviđene poslovnom politikom. 
 

 
Rizik likvidnosti 
Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u 
svakom trenutku mora da ispunjava sve svoje dospele obaveze. Društvo upravlja rizikom 
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likvidnosti održavajući odgovarajuće novčane rezerve, praćenjem planiranih i stvarnih novčanih 
tokova i održavanjem adekvatnog odnosa priliva finansijskih sredstava i dospeća obaveza.  
 

Ročnost dospeća finansijskih obaveza Društva data je u sledećoj tabeli: 
u hiljadama dinara 

2022. godina dо 1 godine   preko 1 
godine   Ukupno 

Dugoročni krediti                    -               87,588               87,588  
Obaveze iz poslovanja         155,628                       -               155,628  
Krat. finan. obaveze           57,288                       -                 57,288  
Ostale krat. obaveze         41,827                       -              41,827  

            
          254,743             87,588             342,331  
      
            

2021. godina dо 1 godine   preko 1 
godine   Ukupno 

Dugoročni krediti                    -               22,041       22,041 
Obaveze iz poslovanja 159,137            -    159,137            
Krat. finan. obaveze         30,013                      -               30,013 
Ostale krat. obaveze           182,598                       -                 182,598  

            
          371,748             22,041             393,789  

 

Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg 
datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri (aktuelni anuitetni plan). 
 
 

INDIKATORI OPŠTE LIKVIDNOSTI 2022. godina 2021. godina 
1 OBRTNA IMOVINA / KRATKOROČNE OBAVEZE 0,29 0,26 

INDIKATORI UBRZANE LIKVIDNOST     

2 OBRTNA IMOVINA BEZ ZALIHA / 
KRATKOROČNE OBAVEZE 0,21 0,23 

INDIKATORI TRENUTNE LIKVIDNOSTI    

 
30. TOTALNA PREZADUŽENOST 

u hiljadama dinara 
Tekuća  
godina 

Prethodna 
godina 

1. Ukupan gubitak 155,458 235,055 
2. Ukupan kapital  85,438 137,469 
3.  GUBITAK IZNAD KAPITALA (1 - 2) 70,020 97,586 
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31. SEGMENTI POSLOVANJA  
 
Društvo je organizovano kao jedinstven segment poslovanja, održavanje i izgradnja magistralnih i 
regionalnih puteva, kao i nekategorisanih – seoskih puteva. Prihodi od prodaje u 2022. i 2021. 
godini se odnose na prodaju proizvoda i usluga na domaćem tržištu.  
 

32. POVEZANE STRANE 
 

Društvo obavlja poslovne transakcije sa povezanim licima.  

R.Br. Naziv i sedište privrednog društva ili ime i 
prezime fizičkog lica 

MB ili 
JMBG Osnov povezivanja 

1 „Putevi“ ad. Užice 07156332 Prema članu 59. stav 5 Zakona o porezu na dobit 
pravnih lica 

2 „Putevi Invest“ doo. Užice 
 

20296453 Prema članu 59. stav 5 Zakona o porezu na dobit 
pravnih lica 3 HTTP „Palisad“ Zlatibor 

 
07155930 Prema članu 59. stav 4 i 6 Zakona o porezu na dobit 

pravnih lica  
 

U toku 2022. i 2021. godine obavljene su sledeće transakcije sa povezanim pravnim licima:  
 
  u hiljadama dinara 
                        2022.   2021. 
PRIHODI OD PRODAJE       
   - ostala povezana pravna lica           161,242    181,680 
        
            161,242    181,680 
 
 
NABAVKE       
   - ostala povezana pravna lica           147,738    166,273 
        
            147,738    166,273 
        
 
        
POTRAŽIVANJA I PLASMANI       
Potraživanja od kupaca:       
   - ostala povezana pravna lica                   -     - 
                    -     - 
Kratkoročni finansijski plasmani:       
   - ostala povezana pravna lica              3,500     1,400 
               3,500                1,400 
        
               3,500    1,400 
    
OBAVEZE       
Kratkoročne finansijske obaveze:       
   - ostala povezana pravna lica 30,110   30,110 
  30,110   30,110 





 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

GODIŠNJI IZVEŠTAJ O POSLOVANJU 
ZA 2022. GODINU 

 
Akcionarsko društvo Putevi AD Požega 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mesto sedišta, 09.04.2023. godine 
 



 
SADRŽAJ 
 
 
1. Kratak opis poslovnih aktivnosti i organizacione strukture pravnog lica .................................. 3 
2. Verodostojan prikaz razvoja, finansijskog položaja i rezultata poslovanja pravnog lica, 
uključujući finansijske i nefinansijske pokazatelje relevantne za određenu vrstu poslovne 
aktivnosti, kao i informacije o kadrovskim pitanjima......................................................................... 5 
3. Informacije o ulaganjima u cilju zaštite životne sredine ............................................................ 7 
4. Poslovni događaji koji su nastupili nakon završetka poslovne godine ...................................... 7 
5. Planirani budući razvoj.................................................................................................................. 8 
6. Istraživanje i razvoj ........................................................................................................................ 8 
7. Informacije o otkupu sopstvenih akcija, odnosno udela............................................................ 8 
8. Postojanje ogranaka ..................................................................................................................... 8 
9. Finansijski instrumenti bitni za procenu finansijskog položaja i uspešnosti poslovanja .......... 8 
10. Ciljevi i politike vezane za upravljanje finansijskim rizicima, zajedno sa politikom zaštite 
svake značajnije vrste planirane transakcije za koju se koristi zaštita .............................................. 9 
11. Izloženost cenovnom riziku, kreditnom riziku, riziku likvidnosti i riziku novčanog toka, 
strategiju za upravljanje ovim rizicima i ocenu njihove efektivnosti. ............................................... 9 
 
  



1. Kratak opis poslovnih aktivnosti i organizacione strukture pravnog lica 
 
Do 1962. godine Sekcija za puteve u Požegi radila je u sastavu Državnog javnog preduzeća.       
Te godine Sekcije za puteve iz Užica, Požege, Ivanjice i Prijepolja objedinjene su u jedno 
Preduzeće. 1974. godine osnovana je RO za puteve Užice, a u njenom sastavu poslovala je 
OOUR za puteve u Požegi. 1989. osnovano je Preduzeće za puteve Užice, a Požeški deo tada 
dobija status Radne jedinice. Deljenjem ovog Preduzeća 1991. godine osnovano je pet 
preduzeća, po gradovima, i tako se formira samostalno preduzeće Deoničko društvo "Putevi" 
Požega. 2000. godine Preduzeće se transformiše u Akcionarsko društvo. Poslednji upis je izvršen 
kod Trgovinskog suda Užice 10.01.2005. godine Rešenjem Fi 925/04, a prevođenje kod Agencije 
za privredne registre Republike Srbije izvršeno je 21.04.2005. godine Rešenjem BD. 
11534/2005. Usklađivanje sa prethodnim Zakonom o privrednim društvima izvršeno je 
Rešenjem BD. 188741/2006 od 06.12.2006. godine. Usklađivanje sa novim Zakonom o 
privrednim društvima izvršeno je Rešenjem BD. 85786/2012 od 29.06.2012. godine.  

AD. "Putevi Požega" vrši održavanje i izgradnju magistralnih i regionalnih puteva, kao i 
nekategorisanih – seoskih puteva pre svega u opštinama Požega, Arilje i Kosjerić, ali i na 
teritorijama drugih opština, zavisno od ugovorenih poslova. 

Matični broj: 06991840, 

Šifra delatnosti: 4211 – Izgradnja saobraćajnica, aerodromskih pista i sportskih terena  

PIB: 101002546.  

Prosečan broj zaposlenih u 2022. godini iznosio je 177 radnika, a u 2021.godini 166 radnika.  

Reviziju finansijskih izveštaja za 2022.godinu vrši Global audit doo Beograd. 

 
U skladu sa članom 6. Zakona o računovodstvu („Službeni glasnik RS“, br. 73/2019) Društvo je 
razvrstano u malo pravno lice i prema stavu 1 člana 26. Zakona o reviziji („Službeni glasnik RS“, 
br. 73/2019) obavezno je da izvrši reviziju finansijskih izveštaja. 

 

Finansijski izveštaji za poslovnu 2022. godinu odobreni su od strane rukovodstva Društva dana 
01. mart 2023. godine. 

 

 

 

 





2. Verodostojan prikaz razvoja, finansijskog položaja i rezultata poslovanja pravnog lica, 
uključujući finansijske i nefinansijske pokazatelje relevantne za određenu vrstu 
poslovne aktivnosti, kao i informacije o kadrovskim pitanjima 

 
Do dana odobrenja ovih izveštaja, obaveze iz poslovanja i obaveze po reprogramima i drugim 
poveriocima se redovno izmiruju, a na osnovu sprovedenih analiza rukovodstvo očekuje da će 
biti u mogućnosti i dalje da nastavi da ih uredno izmiruje  u doglednoj budućnosti. 
 
Društvo konstantno prati razvoj situacije i povećalo je nivo spremnosti, tako što prilagođava 
odluke i politike u cilju obezbeđenja kontinuiteta u pružanju usluga kupcima, izmirenja 
ugovorenih obaveza prema dobavljačima i zaštite odgovarajućeg nivoa kapitala i likvidnosti. 
 
Društvo je u 2022. godini, uz sve prethodno navedene uslove poslovanja, ostvarilo manje 
ukupne poslovne prihode nego u 2021. godini za 4,18%, a ostvareno je i smanjenje neto dobitka 
za 82,01%. 
 
Navodimo nekoliko ključnih pokazatelja iz finansijskih izveštaja Društva za 2022. godinu: 

 Ukupni prihodi, koji pored poslovnih prihoda sadrže finansijske i ostale oblike prihoda, 
ostvareni su u iznosu od 785.375 hiljada dinara. 

 Ukupni rashodi, koji pored poslovnih rashoda, sadrže finansijske i ostale oblike rashoda, 
ostvareni su u iznosu od 759.817 hiljada dinara. 

 Iz prethodno navedenih podataka vidi se da dobitak iz redovnog poslovanja pre 
oporezivanja iznosi 25.558 hiljada dinara,  

 Porez na dobitak, odnosno poreski rashod perioda iznosi 4.904 hiljade dinara, dok 
odloženi poreski rashod perioda iznosi 9.090 hiljada dinara. Neto dobitak posle 
oporezivanja za 2022. godinu iznosi 11.564 dinara (2021. godina: neto dobitak  64.295 
hiljada dinara). 

 
Jačina, odnosno vrednost Društva delimično se odražava kroz iskazan finansijski rezultat u 
tekućoj godini, ali se prava vrednost može sagledati kroz pokazatelje njegove imovine, kapitala i 
obaveza na dan 31. decembra 2022. godine: 

 Neto imovina Društva izražena kroz sopstveni kapital je 0,00 hiljada dinara (31. 
decembar 2021. godine: 0,00 hiljada dinara). Smanjen je gubitak iznad visine kapitala u 
odnosu na prethodnu godinu za 26.866 hiljada dinara, što je rezultat iskazane dobiti iz 
poslovanja. Ukupan gubitak iznad visine kapitala na dan 31.12.2022.godine iznosi 70.720 
hiljada dinara. 

 Ukupna poslovna imovina Društva je 310.888 hiljada dinara, odnosno za 27.862 hiljada 
dinara je manja u odnosu na prethodnu godinu, kada je iznosila 338.750 hiljada dinara. 

 Stalna imovina je u celosti pokrivena sopstvenim izvorima sredstava. 



 Zalihe, kratkoročna potraživanja, plasmani i gotovina u iznosu od 78.275 hiljada dinara 
su za 71,38 % manje od kratkoročnih obaveza koje iznose 273.516 hiljada dinara. 

 
Ostali bitni pokazatelji poslovanja Društva u 2022. godini prikazani su kako sledi: 

 Ekonomičnost poslovanja (poslovni prihodi/poslovni rashodi) 1,03; 
 Rentabilnost poslovanja (neto dobitak/ukupan kapital) 0,00; 
 Neto prinos na sopstveni kapital (neto dobitak/akcijski kapital) 0,16; 
 Stepen zaduženosti (obaveze/kapital) 0,00; 
 Likvidnost 1. stepena (gotovina i gotovinski ekvivalenti/kratkoročne obaveze) 0,07; 
 Likvidnost 2. stepena (obrtna imovina minus zalihe/kratkoročne obaveze) 0,21; 
 Neto obrtni kapital (obrtna imovina minus kratkoročne obaveze) -195.241 hiljada 

dinara. 
 
Ovakvi pokazatelji strukture aktive i pasive odraz su dugogodišnjeg stabilnog poslovanja 
Društva, ali i težnje Društva da i dalje razvija i unapređuje svoje poslovanje. 
 
Na iskazane finansijske pokazatelje iz bilansa uspeha uticali su mnogi faktori, od kojih u 
nastavku teksta navodimo neke od najznačajnijih. 
 

a. Spoljni faktori koji su uticali na poslovanje 
 
Svetska ekonomska kriza izazvana ratom u Ukrajini, je izazvala da dođe do rasta cene 
energenata koji se koriste u procesu proizvodnje Društava ( npr. bitumen, mazut, evro dizel....), 
što je donekle nepovoljno uticalo na poslovanje Društava 
Ovi faktori imaju značajan uticaj na poslovanje. Društvo na njih nema uticaja, te je rukovodstvo 
svoje poslovne aktivnosti preusmeravalo i prilagođavalo uslovima takvog poslovanja kako bi 
smanjilo negativne efekte istih, a iskoristilo pozitivne. 
 
Najvažniji pokazatelji na koje Društvo nema uticaja, su: 

 Ostvarena godišnja inflacija u Republici Srbiji za 2022. godinu iznosi 15,10%. 
 Kurs za evro u toku 2022. godine je zabeležio neznatne oscilacije, tako da je krajem 

2022. godine dinar iznosio 117,3224 dinara za jedan evro. 
 Kurs dolara u odnosu na dinar je imao veće fluktuacije u toku 2022. godine. Na kraju 

2022. godine dinar je iznosio 110,1515 za jedan dolar. 
 

Najveći kupci Društva su JP „Putevi“ Srbije Beograd. 
 
 
 
 



b. Unutrašnji faktori koji su uticali na poslovanje 
 
U cilju donošenja pravilnih i pravovremenih poslovnih odluka Društvo kontinuirano u toku 
godine prati sve aspekte svog poslovanja i mesečno analizira i rezimira ostvarene finansijske 
rezultate. 
 
Broj zaposlenih u stalnom radnom odnosu na neodređeno vreme na kraju 2022. godine iznosio 
je 177, a na određeno radno vreme bilo je zaposleno 20 radnika. Strategija kadrovske politike u 
2021. godini bila je ista kao i u prethodnim godinama: značajnije ne povećavati broj zaposlenih, 
a po mogućnosti smanjiti broj pre svega prirodnim odlivom (odlaskom u penziju i drugim 
modelima smanjenja u skladu sa Zakonom o radu). Takođe, teži se stalnom unapređenju 
strukture zaposlenih, angažovanjem iskusnih stručnjaka iz raznih oblasti poslovanja. 
 
U skladu sa tržišnim uslovima, potrebama kupaca, zaključenim ugovorima i njihovom 
realizacijom, Društvo je formiralo stručne timove različitih struktura radi postizanja što boljih 
rezultata. Takvo kontinuirano prilagođavanje potrebama tržišta uticalo je da se Društvo održi na 
tržištu i završi poslovnu godinu pozitivno. 
 

3. Informacije o ulaganjima u cilju zaštite životne sredine 
 

Na unapređenju uslova iz oblasti zaštite životne sredine u Društvu sprovedene su sledeće 
aktivnosti:  
 

 Periodično merenje imisije suspendovanih čestica na asfaltnoj bazi – Zavod za 
javno zdravlje Ćuprija 

 Merenje emisije prašine na drobiličnom postrojenju u kamenolomu Rupeljevo 
(na mesečnom nivou)- Zavod za javno zdravlje Užice 

 
4. Poslovni događaji koji su nastupili nakon završetka poslovne godine 

 
Društvo je nastavilo normalno da radi i nije bilo značajnijih vanrednih poslovnih događaja nakon 
završetka poslovne godine.  
 
Napomene:  
 
Zbog obaveze primene Međunarodnog standarda finansijskog izveštavanja za mala i srednja 
pravna lica propisanih Zakonom o računovodstvu (“Službeni glasnik RS”, br. 73/2019) i ostale 
važeće zakonske i podzakonske regulative u Republici Srbiji u pripremi pojedinačnih finansijskih 
izveštaja, sastavljene napomene uz redovan (pojedinačni) finansijski izveštaj Društva za 2022. 
godinu, daju vrlo detaljan prikaz svih pozicija bilansa stanja i bilansa uspeha, pregled značajnih 



računovodstvenih politika primenjenih prilikom sastavljanja pojedinačnih finansijskih izveštaja, 
kao i ciljeva i politika upravljanja finansijskim rizicima i kapitalom Društva. Pored navedenog, a 
imajući u vidu da godišnji izveštaj o poslovanju čini obavezan deo dokumentacije koja se 
predaje zajedno sa pojedinačnim finansijskim izveštajima Društva, u ovom izveštaju se nismo 
zadržavali na obelodanjivanju pojedinačnih cifara, jer su one sadržane i obelodanjene u 
pojedinačnim finansijskim izveštajima i Napomenama Društva za 2022. godinu. Društvo podleže 
obaveznoj (zakonskoj) reviziji pojedinačnih finansijskih izveštaja. Reviziju obavlja Društvo za 
reviziju “Global audit” doo , Beograd.  

 
5. Planirani budući razvoj 

 
U planu poslovanja Društva za 2022. godinu planirani su prihodi od prodaje i usluga u iznosu od 
850.000  hiljada dinara i investicije u iznosu od 800.000  hiljada dinara. Plan Društva je da održi 
pozitivnu finansijsku situaciju i ostvarenje planiranih investicija kako bi održala svoju poziciju na 
tržištu. 
 

6. Istraživanje i razvoj 
 
Društvo nije imalo aktivnosti  na polju istraživanja i razvoja . 

 
7. Informacije o otkupu sopstvenih akcija 

 
Društvo nije vršilo otkup sopstvenih akcija. 

 
8. Postojanje ogranaka 

 
Društvo nema ogranke. 
 

9. Finansijski instrumenti bitni za procenu finansijskog položaja i uspešnosti poslovanja 
 

Društvo klasifikuje svoja finansijska instrumente u sledeće kategorije i to su:  
 Gotovina; 
 Dužnički instrumenti (poput potraživanja i obaveza, potraživanja i obaveza po osnovu 

menica i zajmova); 
 Obaveze za uzimanje zajma; 
 Investicije u nekonvertibilne preferencijalne akcije i obične akcije ili preferencijalne 

akcije bez obaveze ponovnog otkupa od strane emitenta. 
 
U okviru Napomena uz finansijske izveštaje opisani su relevantni finansijski instrumenti od 
značaja za procenu finansijskog položaja Društva i uspešnost poslovanja. 



10. Ciljevi i politike vezane za upravljanje finansijskim rizicima, zajedno sa politikom 
zaštite svake značajnije vrste planirane transakcije za koju se koristi zaštita 
 

Upravljanje rizicima obuhvata proces identifikacije, merenja, procene, ublažavanja, praćenja i 
kontrole rizika kojima je Društvo izloženo ili može da bude izloženo. 
 
Društvo u redovnim poslovnim aktivnostima se susreće i upravlja sledećim finansijskim rizicima: 

 Valutnim rizikom, 
 Tržišnim rizikom, 
 Rizik likvidnosti, 
 Kreditnim rizikom i 
 Kamatnim rizikom. 

 
Rukovodstvo Društva na osnovu rezultata iz ranijih godina i na osnovu aktuelnih i prognoziranih 
ekonomskih, političkih i drugih događaja, donosi odluke kojima utiče na smanjenje ovih rizika. 
Zaposleni iz domena svojih odgovornosti redovno prate i obaveštavaju rukovodstvo Društva o 
postojećim i potencijalnim rizicima. 
 
U okviru Napomenе 28. uz finansijske izveštaje opisani su relevantni rizici od značaja za 
finansijski položaj Društva i uspešnost poslovanja. 
 

11. Izloženost cenovnom riziku, kreditnom riziku, riziku likvidnosti i riziku novčanog toka, 
strategiju za upravljanje ovim rizicima i ocenu njihove efektivnosti. 

 
Rukovodstvo Društva i odgovorni zaposleni iz stručnih organizacionih jedinica, mesečnim i 
kvartalnim analizama poslovanja sagledavaju cenovne, kreditne i likvidne rizike. Dnevnim 
sagledavanjem novčanih tokova kao i dnevnim praćenjem likvidnosti i kreditne sposobnosti 
svojih kupaca, Društvo kontinuirano prati i preduzima mere u cilju maksimalnog smanjenja 
rizika likvidnosti. U okviru Napomenе 28. uz finansijske izveštaje obelodanjena je izloženost 
Društva navedenim rizicima.  
 
Upravljanje rizikom Društva je struktuiran, konzistentan i kontinuiran proces koji se odvija širom 
organizacije, radi prepoznavanja/identifikacije, ocene, odlučivanja o načinu reagovanja i 
izveštavanja o dobrim prilikama i pretnjama koje utiču na dostizanje postavljenih ciljeva. Najviše 
rukovodstvo su odgovorni za sprovođenje politike upravljanja rizicima, odnosno:  

 identifikaciju mogućih rizika u poslovanju po vrsti (inherentni/rezidualni);  
 procenu i rangiranje rizika po značaju (ključni - manje važni i sl.);  
 određivanje nivoa upravljanja rizicima (većim rizicima upravljaju viši nivoi rukovodstva); i  
 vršenje nadzora i kontrole upravljanja nad svim rizicima i identifikaciju mogućih novih 

rizika.  



 
Društvo podleže obaveznoj (zakonskoj) eksternoj reviziji finansijskih izveštaja, koja svojim 
metodama i podacima koje prikuplja proverava tačnost i verodostojnost finansijskih izveštaja. 
Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku (koji obuhvata rizik 
od promena kurseva stranih valuta, kamatni rizik i rizik od promene cena), kreditnom riziku i 
riziku likvidnosti. Upravljanje rizicima je usmereno na nastojanje da se u situaciji nepredvidivosti 
finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje svedu na minimum. 
Upravljanje ovim rizicima obavlja Finansijska služba u skladu sa politikama odobrenim od strane 
rukovodstva. Finansijska služba identifikuje i procenjuje finansijske rizike i definiše načine 
zaštite od rizika, permanentno sarađujući sa svim poslovnim jedinicama i najvišim 
rukovodstvom Društva. Detaljne informacije o izloženosti Društva rizicima i upravljanju 
finansijskim rizicima, na bazi uspostavljenog okvira i usvojenih politika za upravljanje rizicima, 
obelodanjene su u Napomeni 28. uz pojedinačne finansijske izveštaje Društva za 2022. godinu. 
 
 

IZVEŠTAJ O 
KORPORATIVNOM 

UPRAVLJANJU ZA 2022. 
GODINU 

 

 

1. Pravila korporativnog upravljanja kojima pravno lice podleže/ Pravila koja je pravno 
lice dobrovoljno odlučilo da primenjuje I Relevantne informacije o praksi korporativnog 
upravljanja koja prevazilazi zahteve nacionalnog prava 

 

Društvo se odlučilo da primenjuje sopstveni Kodeks korporativnog upravljanja: Društvo ulaže 
značajne napore u cilju pośtovanja smernica o Korporativnom upravljanju u društvu. Takođe, 
primenjujemo i međunarodne standarde i praksu, kontinuirano razvijajući i unapređujuči sistem 
korporativnog upravljanja. 

 

Kodeksom korporativnog upravljanja uspostavljaju se principi korporativne prakse i 
organizacione kulture u skladu sa kojima će se ponašati nosioci korporativnog upravljanja, a 
naročito u vezi sa pravima akcionara, javnošću i transparentnog poslovanja. Primena kodeksa 
ima za cilj uvođenje dobrih poslovnih običaja koji treba da omoguće ravnotežu uticaja njegovih 
nosilaca, konzistentnost sistema kontrole i jačanja poverenja akcionara. Kodeks predstavlja 
dopunu važećoj regulatíví ustanovljenoj odredbama Zakona, Osnivačkog akta i Statuta 
Akcionarskog društva “Putevi” Požega. 



Sve informacije su dostupne svima u sedištu društva Akcionarskog društva “Putevi” Požega, 
Knjaza Miloša 76, 31210 Požega. 

 

2. Opis osnovnih elemenata sistema internih kontrola i smanjenja rizika Društva u vezi sa postupkom 
finansijeskog izveštavanja 

 

Revizija flnansijskíh izveštaja, sačinjavanje, razmatranje, usvajanje i objavljivanje Društvo 
sprovodi u skladu i na način utvrđen važećim zakonskim propisima i Međunarodnim 
Računovodstvenim Standardima (MRS). 

Svake godine, na godišnjoj Skupštini Društva, usvaja se Izveštaj ovlašćenog revizora o izvršenoj 
reviziji finansijskih izveštaja Društva za prethodnu godínu. Na ovaj način se obezbeđuje 
nezavisnost i objektivnost u postupku izrade finansìjeskih izveštaja. 

 

3. Informacije o ponudama za preuzimanje kada je Društvo obveznik primene propísa kojima 
se ureduje preuzimanje privrednih društava 

 

U 2020. godini пije błlo ponuda za preuzimanje od strane društva.  

Pored običnlh akcija, Društvo moźe izdavati i preferencijalne akcije i druge hartije od vrednosti, 
uključujući i varante i zamenjive obveznice, u skladu sa Zakonom. 

Društvo može da ima I odobrene akcije, s tim da broj akcija mora da bude manji od polovine 
izdatih običnih akcija. Odobrene akcije Društvo može da izdaje pri povećanju osnovnog kapitala 
novim ulozima ili za ostvarivanje prava zamenljivih obveznica. Skupština donosi odluku o 
odobrenim ai‹cjama koja sadrži bitne elemente odobrenih akcija, kojom može da ovlasti izvršni 
odbor da izda odobrene akcije. Odobrene akcije mogu se izdati u roku od pet godina od 
donošenja odluke Shupštine, s tim da taj rok moźe da se produži u skladu sa Zakonom. 

Osnovni kapital Društva može se povećati u skladu Statutom Društva. 

Osnovni kapital društva se može i smanjiti. Odluku o tome donosi Skupština u skladu Statutom 
Društva ili izuzetno, odluku o sticanju sopstvenih akcija može da donese i Odbor direktora 
isključivo ako za to postoje opravdani razlozi predvideni zakonom. 

Pri povećanju ili smanjenju osnovnog kapitala ne sme se povredìti princip jednakog tretmana 
(ravnopravnosti) akcionara, o čemu se stara odbor direktora. 

4. Sastav i rad organa upravljanja i njihovih odbora 
 

Društvo je uspostavilo dvodomni sistem upravljanja, sastoji se od Nadzornog i Izvršnog odbora, 
sa generalnim direktorom, dok akcionari svoja prava i kontrolu vrše preko Skupštine akcionara. 
Skupštinu čine svi akcionari Društva. Svaka obična akcija daje pravo na jedan glas.Skupština 










